
 
 
 
 
 

 

 

 دقيقه 250: مدت پاسخگويي                                                             270: تعداد سؤال

  اختصاصي عمومي و آزمون
  )زدهميا( علـوم تجربـي

   يازدهمآزمون آزمايشي سنجش 
  دومجامع نوبت 

صبح جمعه 
19/2/1399 

  .گيرند و متخلفين تحت پيگرد قانوني قرار مي) حتي با ذكر منبع(ي ممنوع است ، قبل و يا بعد از برگزاري آزمون، براي تمامي اشخاص حقيقي و حقوق...)الكترونيكي و (حق چاپ، تكثير و انتشار سوالات به هر روش 

  :داوطلبي ةشمار        :نام خانوادگي    :نام

.شودمملكت اصلاح مي ،اگر دانشگاه اصلاح شود
)ره(امام خميني 
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11از  11ـون ـآزمــ  

  عنوان مواد امتحاني، تعداد، شمارة سؤالات و مدت پاسخگويي
 مدت پاسخگويي ةتا شمار ةاز شمار عداد سؤالت  مواد امتحاني  رديف

  دقيقه 18  25  1  25  )2( و نگارش) 2( فارسي  1
  دقيقه 20  50  26  25  )2( زبان قرآن ،عربي  2
  دقيقه 17  75  51  25  )2( دين و زندگي  3
  دقيقه 20  100  76  25  )2( انگليسي  4
  دقيقه 20  125  101  25  شناسي زمين  5
  دقيقه 47  155  126  30  )2( رياضي  6
  دقيقه 36  205  156  50  )2( شناسي زيست  7
  دقيقه 37  235  206  30  )2( فيزيك  8
  دقيقه 35  270  236  35  )2( شيمي  9

 



                                      )2(و نگارش ) 2(فارسي 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 2صفحه 

  است؟ غلطدر كدام گزينه معني دو واژه   -1
  )بيرق: رايت) (گناه: وبال) (پيوسته: مقرون) (2  )خسته: افگار) (زبون: نژند) (ناراستي: دغل) (1
  )بند گردن: چنبر) (كوتاهي: تفريط) (شكل: هيئت) (4  )لجباز: خيرخير) (شفق: شبگير) (سرگيجه: سرسام) (3

  به ترتيب كدام است؟» رّج، نهيب، تمام عيارمحوطه، غيرت، تف«معني واژگان   -2
  پهنه، مردانگي، سير و گردش، آواز، كامل) 2  صحن، تعصب، آسوده، فرياد، خالص) 1
  نقصان پيشگاه، حميت، رها، صدا، بي) 4  ميدانگاه، رشك بردن، تماشا، هيبت، پاك) 3

  معني چند واژه درست است؟  -3
) يك مشت از هر چيزي: قبضه) (ها نفس: نفايس) (كلك زدن: لا كردنق) (صبحگاه: چاشتگاه) (آموختن: تلمذ(  

  )اشتباه شده: مشتبِه) (نيازي بي: غنا) (بخشش: اعطا(
  پنج) 4  چهار) 3  سه) 2  دو) 1

  املاي همة واژگان كدام بيت درست است؟  -4
  بديدندش آنجا و برخاست قو    بيامد به درگاه سالار نو ) 1
  زخم مردن غم عاشق است كه بي  است بزن زخم، اين مرهم عاشق) 2
  شادي و بزم و صور است با خود از آن نيايم  آنجا جهان نور است، هم حور و هم قصور است) 3
  بخواييد دندان به دندان كين    بيفشرد چون كوه پا بر زمين) 4

  كدام گزينه غلط املايي دارد؟  - 5
  .عونت و مظاهرت ايشان از دست صياد بجستمچون ايشان حقوق مرا به طاعت و مناصحت بگزاردند، به م) 1
  .كند گذارد و زندگي را مهمل سپري مي انسان لئيم و ابله در ظلّ نعمت و پناه غبطت، روزگار مي) 2
  .هايتان با خدا با مغزهايتان با حكومت طرف شويد، با قلب! ها روحانيون حوزه! علما! آقايان محترم) 3
4 (ت و حكمت ربوبيگفت ت به سرّ ملايكه فرو ميالطاف الُهي.  

  هستند؟) صدا با حلق اسماعيلچشمة روشن، جوامع الحكايات، سه ديدار، هم(ترتيب خالق آثار كدام گزينه به  -6
    د عوفي، نادر ابراهيمي، سيد حسن حسينيمغلامحسين يوسفي، مح) 1
  لطفعلي صورتگر، محمد عوفي، نادر ابراهيمي، حميد سبزواري) 2
    پور، سيد حسن حسينيمحسين يوسفي ، مجد خوافي، قيصر امينغلا) 3
  پور، حميد سبزواريلطفعلي صورتگر، مجد خوافي، قيصر امين) 4

  از ديدگاه تاريخ ادبيات چند گزينه اشتباه است؟  -7
  .را به نثر مسجع همراه توصيفات دقيق نگاشته است» دار شلوارهاي وصله«رسول پرويزي كتاب ) الف  
  .الدين رازي، معروف به نجم الدين كبري كتاب مرصادالعباد را در زمينة عرفان به تحرير در آورده است منج) ب  
  .فردوسي شاهنامه را به تقليد از حملة حيدري سرودة باذل مشهدي نگاشته است) ج  
  .شده است كتاب كليله و دمنه اثر ابوالمعالي نصراالله منشي به زبان تمثيل و در قالب داستان سروده) د  
  يك) 4  چهار) 3  سه) 2  دو) 1

  شود؟ از ديدگاه ادبي متن زير با واژگان كدام گزينه كامل مي  - 8
به اين نوع شعر، دو بيتي . است................. هر بند شامل . تشكيل شده است............... شعري است كه از چند بند «  

  ».رود به كار مي............... طرح مضامين گويند كه بيشتر براي  مي........... پيوسته يا 
  هم قافيه، چهار مصراع، رباعي، اجتماعي ـ اخلاقي) 2  هم وزن، دو بيت، رباعي، سياسي ـ مذهبي) 1
  هم وزن، چهار مصراع، چهارپاره، اجتماعي ـ سياسي)  4  هم قافيه، دو بيت، چهارپاره، سياسي ـ وطني) 3
  



                                      )2(و نگارش ) 2(فارسي 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 3صفحه 

  كدام گزينه تماماً غلط است؟  -9
  .شود ساختار بيروني و دروني نوشته در مرحله نوشتن مشخص مي) الف  
  .شود مراحل نوشتن به سه مرحله؛ پيش از نوشتن، بارش فكري، نوشتن تقسيم مي) ب  
  .دهد شكل كلي اثر، ساختار بيروني نوشته را تشكيل مي) ج  
  .شود بندي تشكيل مي مه، بدنه و جمعكند كه از سه بخش مقد طرح نوشته، ساختار دروني نوشته را مشخص مي) د  
  الف و د) 4  الف و ب) 3  ج و د) 2  ج و ب) 1

  :ها كاملاً درست است به جز هاي مشخص شده در مقابل همة گزينه نقش واژه  - 10
  )مسند  قيد،(شود  چونمتحير شد تا حال  سختها  دل) 1
  )اليه، نهاد ضافم(و شور در جهان حاصل شد  فتنهصد   گل شد آدماز شبنم عشق خاك ) 2
  )منادا، مفعول(پيش هم آريم و دو ديوانه بگرييم  سر  غم دل گو كه غريبانه بگرييم نيما) 3
  )نهاد، متمم(تر شد  هم كمي سوزنده آتشز     در سياه دشمن افتاد آتشچو ) 4

  :جزها واژة مشخص شده با از دست دادن معناي قديم، معناي جديد گرفته است، به  در تمام گزينه  -11
  در پاي تو آن شايد كز شوق سر اندازد  اندازد سپرعاشق نه چنان بايد كز غم ) 1
  شويي تو چرا شوخ تن نمي    جامه و پست شوخما زبونيم و ) 2
  فرود آمد از اسب و بنشست باز    داناي راز دستوربه فرمان ) 3
  چون بزنندش به صحاري خيام    شود مزخرفسدره و فردوس ) 4

  .فعل مجهول وجود دارد................ ها به جز  هدر تمام گزين  -12
  .نبشته آمد و به توقيع مؤكد گشت و مبشران برفتند) 1
  پر انديشه گشتي به ديگر كران    وزين دختر شاه هاماوران) 2
  گفته آيد در مقام ديگري    اين سخن را ترجمة پهناوري) 3
  .ها گسيل كرده شود، تو باز آي چون نامه) 4

  هاي پيشين و پسين كدام گزينه تماماً درست است؟ وابسته تعداد  -13
  )پسين 2پيشين،  1(كه اگر با تو رود شرمش از آن ساق آيد / سرو از آن پاي گرفته است به يك جاي مقيم ) 1
  )پسين 3پيشين،  2(كه بوي عنبر سارا دميد از آن گلزار / مگر گشود در جان هواي آن سر كوي ) 2
  )پسين 4پيشين،  1(صدا بلند نسازد سپند غيرت ما / ان هزار غوطه خورد اگر در آتش سوز) 3
  )پسين 2پيشين،  1(زين در نتواند كه برد باد غبارم / دامن مفشان از من خاكي كه پس از من ) 4

  خورد؟ دركدام گزينه به ترتيب، نقش تبعي و شاخص به چشم مي  -14
  همتش ز استاد برتر شد، دكان برتر گرفت  دبود شاگرد خرد يك چند، ليك اكنون چو با) الف  
  سوي شاه كاووس بنهاد روي  چو بنوشت نامه يل جنگجوي) ب  
  وز دور زمانه عدل سلطان مطَلبَ  از چرخ فلك گردش يكسان مطلََب) ج  
  باش به هرزه طالب سيمرغ و كيميا مي  شنوي وفا مجوي زكس ور سخن نمي) د  
  ب الف،) 4  د، ج ) 3  د، ب) 2  ج الف،) 1

  .تماماً درست است............. هاي مقابل همة ابيات به استثناي بيت  آرايه  -15
  )تناقض، كنايه(گر رنج من ياد آيدش عهد من آسان نشكند / گفتار من باد آيدش، خون ريختن داد آيدش ) 1
  )يهاغراق، تشب(بر دل كوه نهي، سنگ به آواز آيد / گر اين داغ جگرسوز كه بر جان من است ) 2
  )ايهام تناسب، حسن تعليل(اندوه فراق يار دارد / گر لاله سيه دل است شايد ) 3
  )استعاره  مجاز،(آبي به سر آتش من زن كه نجوشم / خون دلم از حسرت يك جام به جوش است ) 4
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 4صفحه 

  شود؟  به ترتيب در كدام بيت يافت مي» استعاره، جناس، تشبيه، ايهام، اغراق«آراية   -16
  بيار اي باد شبگيري نسيمي زان عرقچينم  آتش دوري شدم غرق عرق چون گل ز تاب) الف  
  آور كه مسيحاي خوشي است درد عشقي به كف  ات سنگين است  اي كه بيماري آسودگي) ب  

  زنگار خورده چون بنمايد جمال دوست  دار سعدي حجاب نيست، تو آيينه پاك) ج   
  گنجد ميان گريه و مژگان مايمو نم  ها بر شمع دارد ديدة گريان ما خنده) د  
  شود كم ز عمر مانده روزي مي  غنيمت دان اگر داني كه هر روز) هـ  
  ب، هـ، ج، د، الف) 4  ج، الف، ب، هـ، د) 3  د، هـ، ب، الف، ج) 2  الف، د، هـ، ج، ب) 1

  هاي ادبي تماماً وجود دارد؟ در بيت زير، كدام آرايه  -17
  »نَكَندَ بخت شور خيمه ز پهلوي من يم  عشق به تاراج داد رخت صبوري دل«  
  آميزي مراعات نظير، استعاره، اسلوب معادله، حس) 2  تناقض، مجاز، حسن تعليل، استعاره) 1
  آميزي، استعاره، تشبيه، كنايه حس) 4  تشخيص، تشبيه، ايهام تناسب، كنايه ) 3

  مفهوم كدام بيت با ساير ابيات متفاوت است؟  -18
  رهاند از بند اهريمن وطن را  د و جنگيدبه پيش دشمنان استا) 1
  فرزند حضال خويشتن باش  شكن باش چون شير به خود سپه) 2
  در غيرت ما، نيست كه در ننگ بميريم  فرصت بده اي روح جنون تا غزل بعد) 3
  سان كه گر فرزند بايد، بايد اين  به فرزندان و ياران گفت چنگيز) 4

  :جزاست بهها درست  مفهوم مقابل تمام گزينه  -19
  )ناپايداري زندگي(ديد  بناي زندگي بر آب مي  ريخت اشكي ز رخسارش فرو مي) 1
  )اعتقاد به رستاخيز(چرا به دانة انسانيت اين گمان باشد   كدام دانه فرو رفت در زمين كه نرست) 2
  )فنا شدن در راه عشق(خموشي است هان اولين شرط عشق   مگو سوخت جان من از فرط عشق) 3
  )اختناق شديد(گواهي نوشتند برنا و پير     ر آن محضر اژدها ناگزيرب) 4

  بيت زير با كدام بيت قرابت مفهومي دارد؟  -20
  »كه خلق از وجودش در آسايش است  خدا را بر آن بنده بخشايش است«  
  مغز و پوست كه دون همتانند بي  كرم ورزد آن سر كه مغزي در اوست) 1
  كه نيكي رساند به خلق خداي  ايكسي نيك بيند به هر دو سر) 2
  نه خود را بيفكن كه دستم بگير  بگير اي جوان دست درويش پير) 3
  مينداز خود را چو روباه شل    برو شير درنده باش اي دغل) 4

  است؟ غلطمفهوم مقابل كدام بيت   -21
  )دن ابليسمردود بو(دست غيب آمد و بر سينة نامحرم زد / مدعي خواست كه آيد به تماشاگه راز ) 1
  )گردد هر چيز به اصل خود برمي(باز همان جارويم، جمله كه آن شهر ماست / ايم  ايم، يار ملك بوده ما به فلك بوده) 2
  )اهميت حسن سيرت(يا لطف صورتي است، دگر حشو عالم است / آن است آدمي كه در او حسن سيرتي ) 3
  )ناكاميابي(ز دو سو به هم حمله كردند باز ا/ چو ننمود رخ شاهد آرزو ) 4

به ترتيب در كدام » نبستن به دنيا، فنا شدن در عشق  سختي كشيدن در راه عشق، ناكارآمدي عقل، دل«مفهوم   -22
  ابيات آمده است؟

  باش آسوده كه ديگر سفري نيست تو را  اگر از خويش برون آمده اي چون مردان) الف  
  بار كالبدش در هوا رودفردا غ  رود امروز بر زمين كشان كه مي دامن) ب  
  ترسم اين نكته به تحقيق نداني دانست  اي كه از دفتر عقل آيت عشق آموزي) ج  
  آن را كه صبر نيست، محبت نه كار اوست  مرادي و درويشي و هلاك بر جور و بي) د  
  ب، ج، د، الف) 4  الف، ج، د، ب) 3  د، ج، ب، الف) 2  د، ج، الف، ب) 1



                                      )2(و نگارش ) 2(فارسي 
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 5صفحه 

  با كدام بيت ارتباط معنايي دارد؟» من تشاء و تذلّ من تشاء تعزّ«مفهوم آية شريفة   -23
  خاك ضعيف از تو توانا شده    اي همه هستي ز تو پيدا شده) 1
  نژند آن دل، كه او خواهد نژندش  بلند آن سر، كه او خواهد بلندش) 2
  همه ادبارها اقبال گردد    اگر لطفش قرين حال گردد) 3
  ها بسيار دارد چرخ بازيگر از اين بازيچه  گه خوار دارد روزگار است اين كه گه عزت دهد) 4

  مفهوم كدام ابيات يكسان است؟  -24
  همي راد بر مردم خويش باش  به هر جايگاه يار درويش باش) الف  
  بسي زان به كه خواهم نان از نادان  نان بمانم به آب روي اگر بي) ب  
  كس گرفتار باد هيچ مباد    طاعت خلق باد باشد باد) ج  
  كه بار منتّ خود به ز بار منتّ خلق  به نان خشك قناعت كنيم و جامة دلق) د  
  د، ج، الف) 4  الف، ب، د) 3  الف، ب، ج) 2  ب، ج، د) 1

  اشاره دارد؟» زيبايي يار«كدام بيت به   -25
  همچو گلي تازه و رعنا هنوز    پير شدم در غمت اي ماه نو) 1
  از ملاهي دور از مناهي و    طبع موزون او سرشته زنور) 2
  پيش مرادش كند زمانه مدارا  پيش مثالش كند ستاره تواضع) 3
  روي ما و به سر دويدني چون تو به ناز مي  كني ما و زپا فتادني چون تو قيام مي) 4
  

  
     )2( زبان قرآن ،عربي

  
  

 
 
 

  : ﴿يا أيّها الّذين آمَنوا اتَّقوا االله و قُولوا قَولاً سَديداً﴾  -۲۶
  ! ورندگان، از خدا بترسيد و سخن را محكم و استوار بگوييداي ايمان آ) 1
  ! اي كساني كه ايمان آوردند پرواي خدا پيشه كنيد و سخن درست بگوييد) 2
  ! ايد از خدا پروا كنيد و سخني راست و استوار بگوييد اي كساني كه ايمان آورده) 3
  ! ر سخن خود استوار باشيدايد تقواي الهي پيشه كنيد و د اي كساني كه ايمان آورده) 4
  : »!مَن عَلَّمَ علماً ، فَلَه أَجر مَن عَمِل به ، لا يَنقُص من أَجر العامِل«   -۲۷

  ! كاهيم هر كه دانشي را ياد بگيرد براي او پاداش كسي است كه به آن عمل كرده، از پاداش انجام دهنده نمي) 1
  ! شود دهنده كاسته نمي است كه به آن عمل كرده، از پاداش انجام هر كس دانشي را ياد بدهد پس براي او پاداش كسي) 2
  ! كاهيم كسي كه علمي را بياموزد اجر او مانند پاداش كسي است كه به آن عمل كرده و از پاداش او نمي) 3
  ! شود كننده است و از پاداش او چيزي كم نمي آنكه دانش را تعليم دهد براي او پاداش عمل) 4
  :»!طّالبات أن لا يَقطعن کلام معلّمتهنّ و ليَستمعن إليها  بدقّة حتّی تَفرغ من کلامهعلی ال«   -۲۸

  ! آموزان كلام  معلم خود را قطع كنند و بايد با دقت به او گوش فرا دهند تا سخن به پايان برسد نبايد دانش) 1
  ! را بشنوند تا سخن به پايان برسد آموزان است كه سخن معلمشان را رها نكنند و اينكه با دقت سخنش بر دانش) 2
  !آموزان باعث قطع كلام معلمانشان شوند و حتماً با دقت گوش فرا دهند تا از سخن خود فارغ شوند نبايد دانش) 3
  !آموزان نبايد سخن معلمشان را قطع كنند و بايد بادقت به او گوش فرا دهند تا از سخنش فارغ شود دانش) 4
  

   ٣۵ - ٢٦(عيّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترجمة من أو إلی العربيّة( 
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   :»!بة هي  المُفردات الّتي دخلت اللّغة العربيّة و تَغَيّر حروفها و أوزانها وفق اللّغة العربيّةالکلمات المُعَرَّ «   -۲۹
  ! هاي آنها طبق زبان عربي تغيير كرده است كلمات معربّ واژگاني هستند كه وارد زبان عربي شدند و حروف و وزن) 1
  !كند هاي آنها مطابق زبان عربي تغيير مي و حروف و وزن شوند غاتي هستند كه وارد زبان عربي ميواژگان معربّ ل) 2
  ! كند ها و اوزان آنها طبق زبان عربي تغيير مي كلمات معربّ واژگاني هستند كه داخل زبان عربي شدند و حرف) 3
  !هاي آنها مطابق زبان عربي كرده است شوند و حروف و وزن لغات معربّ كلماتي هستند كه وارد زبان عربي مي) 4
  : »!جاءَ أَحد مُهاجِمي فريقنا و هَجَم علی الفَريق المُقابل إنّه يُسجّل هدفاً و نَفوز في المُباراة «   -۳۰

  ! مهاجمي از تيم ما آمد او به تيم مقابل حمله كرد او گل خواهد زد و ما برنده مسابقات هستيم) 1
  !شويم كند و در مسابقات برنده مي او گلي ثبت مي يكي از مهاجمان تيم آمد او به تيم مقابل هجوم آورد مسلماً) 2
  !كند و ما در مسابقه برنده هستيم يك مهاجم از تيم ما آمد او به تيم مقابل هجوم آورد او يك گل ثبت مي) 3
  !شويم زند و ما در مسابقه برنده مي يك گل مي يكي از مهاجمان تيم ما آمد و به تيم مقابل حمله كرد او قطعاً) 4
: »!تَنصح زُملاءها بتشكيل فريق يَمدّ جُسور التّفاهم و الحِوار بين الحضارات " شيمل"كانت «: عيّن الصّحيح   -۳۱

   ..……شيمل
  ! ها بگستراند هاي تفاهم و گفتگو را بين تمدن كرد به تشكيل گروهي كه پل همكارانش را نصيحت مي) 1
  !ها گسترش دهد هاي تفاهم و گفتگو را بين فرهنگ كه پلهايي  هكرد به ايجاد گرو آموزانش را نصيحت مي دانش) 2
  !ها ايجاد كنند هايي براي تفاهم و گفتگو بين تمدن كرد كه پل همكارانش را سفارش به تشكيل يك گروه) 3
  !ها وسعت ببخشد هاي همفكري و دوستي را بين فرهنگ كرد گروهي را تشكيل دهند تا پل به همكارانش سفارش مي) 4
  : »!صبتُ بالحُمّی فکتب الطَّبيب أدويةً أَخَذت الأَدوية من صَيدليّةٍ کانت في المُستَوصف أُ «   -۳۲

  ! اي گرفتم كه در درمانگاه بود به تب دچار شدم پس دكتر داروهايي برايم نوشت و من داروها را از داروخانه) 1
  !  اي كه در درمانگاه بود، گرفتم انهبه تب مبتلا شدم پس پزشك داروهايي نوشت كه آن داروها را از داروخ) 2
  !اي كه در بيمارستان بود،گرفتم تب كردم لذا پزشك داروهايي برايم نوشت داروهايي كه آن را از داروخانه) 3
  !اي گرفتم كه در بيمارستان بود به تب دچار شدم لذا دكتر دارويي نوشت و من آن داروها را از آن داروخانه) 4
  : عين الصحيح   -۳۳

  ! دهد كند كه در سال آينده ميوه مي سنجاب گردوهايي را دفن مي :!يَدفن السّنجاب جوزات تثُمِر في السّنة القادمة) 1
  ! دهد دخالت نكن در موضوعي كه تو را در معرض تهمت قرار مي !:لا تَتَدخَّل في موضوع يُعرِّض نفسك للتُّهَم) 2
  ! بريم بريم كه از آن سود نمي اي پروردگار ما؛ ما به تو از علمي پناه مي !:نفعُناربَّنا ؛ إنّا نَعوذ بك مِن عِلمٍ لا يَ ) 3
  ! اى كه معلم ما سفارش به قرائتش كرد، نخواندم مقاله !:لم أَقرأ مقالةً نَصَحَنا المُعلّم بقراءته) 4
 : الخطأعيّن    -۳۴

  ايمان،  بد است نام گناه بعد از :﴿بِئسَ الاسم الفُسوق بعد الإيمان﴾،) 1
  پس بر ماست كه از ديگران غيبت نكنيم، :فعَلينا أن لا نَغيب الآخَرين،) 2
  هايي بدهيم كه از آن كراهت دارند،  و نبايد به آنها لقب :و لا نُلَقِّبَهم بألقابٍ يَکرَهونها،) 3
  ! و هر كه آن را انجام دهد پس او از ستمگران است !:و مَن يَفعل ذلك فهو من الظّالمين) 4
  : »!بريم در كبد نهنگ روغني است كه آن را در صنعت مواد آرايشي بكار مي«   -۳۵

  !في کبد الحوت زيت نَستخدمه  في صناعة موادّ التّجميل) 1
  !نَستخدم من الزيت في کبد الحوت  لصُنع الموادّ التّجميليّة) 2
  !في کبد الحوت زيت يُستَخدمُ في صناعة موادّ التّجميل) 3
  !زيت في کبد الحوت يُستَخدمُ لصُنع موادّ الجمالمن ال) 4
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الميلاديّة، مساحة    ۱۹۱۱هذه القارّة في سنة   اکتشفتالقُطب الجَنوبيّ قارّة مَملوءة بالَجليد المُتراکم عَبر آلاف سنين، 
. درجة تحت الصّفر  ۹۲لی هذه القارّة واسعة جدّاً فهي عبارة عن صحراء من الثّلج و  تَصل درجة الحرارة في الشّتاء إ

  .  بالأسرار  و لا يَعلم الإنسان منها إلاّ قليلاً  مَـملوءة هذه القارّة 
في الشّتاء لا تُشرق الشّمس مدّة ستّة أشهر و لا تَنزل فيها الأمطار أبداً ، إنّ طول اللّيل و النّهار کلّ منهما ستّة 

  . اة في القطب صعبة جدّاً و لا أَثر لحياة البشر هناك أشهر و هذا يَرجع إلی تَمايُل محور الأرض ، الحي
و  يَجب علی المُسافرين إلی القطب استخدام . فيها بعض الأسماک و المَرجان  تَعيشو لکنّ تحت هذه القارّة ، بِحاراً  

  !  من انعکاس أشعّة الشّمس  مالنظّارة لمحافظة عيونه
 : عين الصحيح   -۳۶

  !يّة الجنوبيّة في القرن التاسع عشرالقارّة القطب تاکتشف) 1
   !طول مدّة اللّيل أکثر من النّهار في فصل الشّتاء) 2
  !أشعّة الشّمس مائِلة هناک و لهذا لا يُوجد تَعادل في مدّة اللّيل و النّهار) 3
 !  الشّمس تَغيب فيها فصل الشّتاء فهي مُظلِمة ستّة أشهر) 4

  : الخطأعيّن   -۳۷
  !ن أن يَکشف معلومات کثيرة حول هذه القارّةاِستطاع الإنسا) 1
   !أَشعّة الشّمس المُنعکسة علی الثّلج تُؤذِي عيون الإنسان) 2
  !يَعيش في هذه القارّة بعض الموجودات إلاّ الإنسان) 3
  ! تُشرِق الشّمس في فصل الصّيف دائماً مدّة ستّة أشهر) 4
  القطب الجنوبيّ لأنّه لا يُمکِن للإنسان أن يَعيش في : عيّن الصحيح  -۳۸

  !يجب عليه أن يَستخدم النّظّارة للحفاظ علی عيونه) 1
   !ليس هناك فواکه أو المحاصيل الزراعيّة ليَتناولها) 2
  !تکون البرودة الشديدة تَمنع الإنسان عن العيش فيه) 3
    !تَغيب الشّمس فيه مدّة ستّة أشهر و کلّ مکان مُظلِم) 4
  ئج تمايُل محور الأرض من نتا: الخطأعين    -۳۹

   !درجة تحت الصّفر ۹۲ة إلی برودوصول ) 1
    !تعادُل مدّة اللّيل والنّهار في القطب) 2
  !طول مدّة فصل الصّيف ستّة أشهر) 3
   !انعکاس ضوء الشّمس في عيون الأشخاص) 4
  
  

   ٤٢-٣٦(اقرأ النّصّ التاّلی ثم أجب عن الأسئلة( 
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  : »اکتشفت«   -۴۰

  فعلية جملة  فعل و مع فاعله) / افتعَلَ : من وزن(مزيد ثلاثي  ـ فعل ماض) 1
  فعلية فعل و فاعله محذوف و الجملة / مجهول  ـلغائبة لـ  مزيد ثلاثي) 2
  فعلية فعل و مع فاعله جملة/ معلوم  ـ للغائبة )مکاشفة: مصدره(ماض ) 3
  فعليةفعل و فاعله محذوف و الجملة / مجهول ) الکاشف: اسم فاعله(مزيد ثلاثي ) 4
  : »تَعيش«   -۴۱

  وصفية فعل و مع فاعله جملة / للمخاطب  ـ د ثلاثيمجر ـ  فعل مضارع) 1
   »بعض«فعل و فاعله /  )عايَشَ : الماضي منه(مجرد ثلاثي  ـ معلوم ـ للغائبة) 2
  فعليةفعل و مع فاعله جملة / معلوم  ـ للمخاطبة )عاشَ : الماضي منه( ـ مضارع) 3
   »بحار« صفة للموصوففعل و مع فاعله / معلوم  ـ مجرد ثلاثي ـلغائبة ل) 4
  : »مَـملوءة«   -۴۲

  اسمية و الجملة ) هذه: المبتدأ(خبر / مؤنث  ـ )مَلأََ ( اسم مفعول من فعل مجرد ) 1
   اسمية و الجملة» هذه«خبر لمبتدأ /  نکرة) يَمتَلئ: مضارعه(اسم المفعول  ـ مفرد مؤنث ـ اسم) 2
    »القارّة«و موصوفها  ةصف/ نکرة  ـ) مَلأََ : الماضي منه(اسم المفعول  ـ مفرد مؤنث) 3
     »القارّة«صفة للموصوف ) / امتلاء: من مصدر(اسم مفعول  ـ مفرد مؤنث ـ معرفة) 4
  
  
  

  : في ضبط حرکات الکلمات الخطأعين    -۴۳
  ! ذعِ شَجَرَة أُخریتَبدَأ الشَجَرة حَياتَها بالالتَفافِ حَولَ جِ  )2  !مَن لا يَستَمِعْ إلی الدَّرس جَيِّداً يَرسُبْ في الامتِحانِ  )1
  ! عَلِّمْني خُلقَاً يَجمَعُ لي خَيرَ الدُّنيا و الآخِرَة )4  ! عَلی الإِنسانِ أَنْ يُسَلِّمَ عَلی الآخَرينَ قَبل أَنْ يَتَکَلَّمَ ) 3
  : عين الصحيح في ضبط الکلمات   -۴۴

  !  الّذي يَتَکَلِّمُ فيما لا يَعلَم ، يَقَعُ في الخَطَأ )1
  ! مُسافِرونُ إلی المَطارِ في الوَقتِ المُحَدَّدوَصَلَ ال )2
  !  هذِهِ العالِـمَةُ أَلَّفَتْ أَکثَرَ مِن مِئَةِ کِتابٍ و مَقالَةٍ  )3
  !يَدعُونا الإسلام إِلی التُّوحيدِ و مُحارَبَة الظُّلم )4
 : عين الصحيح في شرح الکلمات   -۴۵

  !ة في الإجابةطرح سؤال للآخَرين هدفه ايجاد مشقّ : التَعَنُّت )1
  ! تنظيم برنامج للحصول علی ثروة عظيمة أو کَنزٍ : الخُطّة )2
  ! الذي يَترك وطنه و يُهاجر إلی بلد آخَر: الهَجْر )3
  ! هي أن يَحضر الإنسان في المکان الموعود في ساعة مُعيّنة: المُحاضَرة )4

   ٤٢-٤٠(عيّن الصحيح في الإعراب و التّحليل الصرفي( 

   ٥٠-٤٣( التاّليةلجواب عن الأسئلة لعيّن المناسب(  
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  : عين ما جاء فيه اسم المکان   -۴۶
  !لشارع يَنتهي إلی الحديقةمَعذرةً يا أخي؛ هل هذا ا )1
  !  بعد الحضور  في الحَرَم صَلّيتُ صلاة المَغرب )2
  !العُمّال يَنصرفون من القرية إلی المَصانع صباحاً  )3
  !   الشاعر يَصف مَحامد حبيبه و يُفَتِّش عنه )4
  : عيّن اسم التفضيل مبتدأ   -۴۷

  !أَعلَمُ أَنّك من أَفضل التّلاميذ علماً و أدباً  )1
باً إلی االله من کانَ صادقاً  )2   !أکثَر النّاس تَقَرُّ
  !من النّاس أحِبُّ من يَدعوني إلی أَحسَن الأعمال )3
  !  الخيرُ هو أَن تطلب لِلآخَرين السّلامة و السّعادة )4
  : شرطية» من« عيّن    -۴۸

  !من يَقدر منکم أن يُساعِدني في حلّ مشکلتي )1
قَ حلاوة الآخرةمن صَبَرَ علی مرارة الدُّن )2   ! يا تَذَوَّ
  !من کَتَبَ هذه المَقالة طالبٌ يَدرُسُ في الجامعة )3
  ! من نَجَحَ في الامتحان و اکتَسَبَ الجائزة من المدرسة )4
  : عيّن جملةً تَصِفُ المفعول   -۴۹

ع اللاّعبين في الملعب )1         !من يُسجِّل هدفاً يَذهب إلی النّهائيّ  )2  !رأيتُ سعيداً يُشَجِّ
  !  يُعجِبني حارس يُدافِع عن المَرمَی بقُدرة )4  !أمس شاهدتُ مسابقة تَعادَل فيها الفريقان )3
  : »يَجب«به معنی » اللام«عيّن حرف    -۵۰

  !لِنَنجَح في المسابقة العلميّة، حاوَلنا کثيرا )1
  !لنَستَمع إلی کلام المدير، جَلَسنا في مکان مناسب )2
  !تّدريس لِنَستَمع إلی المعلّمفي الصّف عند ال )3
  !کَتَبنا واجبنا و قَرأنا الدّرس لِنَنجَح في الامتحان )4
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است و كسي  ............... تعلّ ، ارسال رسولان توسط خداوند بهبه هشام بن حكم )ع(امام موسي كاظم  فرمايشدر   -51
 ................تري برخوردار است،  كامل.............. كه از 

  .هاي الهي داناتر است نسبت به فرمان ـ علم ـ ل بندگان در پيام الهيتعقّ )1
   .تاش در دنيا و آخرت بالاتر اس رتبه ـعقل  ـ گان در پيام الهيل بندتعقّ )2
  .اش در دنيا و آخرت بالاتر است رتبه ـعقل  ـالهي ها در مسير هدايت  راهنمايي همة انسان )3
  .هاي الهي داناتر است نسبت به فرمان ـعلم  ـ الهيها در مسير هدايت  راهنمايي همة انسان )4
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 كه گردد مفهوم مي ﴾يا ايها الذّين آمنوا استجيبوا لله و للرُّسول اذا دعاكم لما يحييكم﴿شريفة  ةاز دقتّ در آي  -52
  .شود دريافت مي .............ة آي مفهوم مسدود ماندن راه بهانه گيري انسان، از دقتّ درو  ................

 مخالفـت  راه آن، در كتـاب  اهـل  و اسـت  اسلام خداوند، نزد دين قطعاً« ـ  نمخاطب دعوت خدا و رسول، زندگانند و نه مردگا) 1

  »...مگر  نپيمودند
  ﴾الرُّسلِ بعد حجةٌ اللهّ علَي للنّاسِ يكونَ لئَلّا منذرينَ و مبشِّرينَ رسلًا﴿ـ  مخاطب دعوت خدا و رسول، فطرت الهي انسان است) 2
 راه آن، در كتـاب  اهـل  و اسـت  اسـلام  خداونـد،  نـزد  ديـن  قطعاً« ـ  كند مي تشويق نآ به و نهد دين، مظاهر حيات را ارج مي) 3

  »... مگر نپيمودند مخالفت
  ﴾الرُّسلِ بعد حجةٌ اللهّ علَي للنّاسِ يكونَ لئَلّا منذرينَ و مبشِّرينَ رسلًا﴿ـ است  انسان حيات ةدين، زندگي بخش و ماي) 4

، بيان اين آية كريمه به آنها ة قرآن مجيد و توصي............... اين است كه زمان نشانگر  يكن در وجود دو يا چند دي  -53
  ..............است كه 

 و )گـرا  حـق ( يكتاپرسـت  بلكـه  مسـيحى؛  نه و بود يهودى نه ابراهيم« ـ  اند ايمان نياورده پيامبر آخرين به قبلي، پيامبر پيروان) 1
  ».بود مسلمان

  ﴾... منه يقبلَ ديناً فلَنَ الاسلامِ غيَرَ يبتغَِ من و﴿كنند ـ  پيروي مي  گذشته پيامبران دستورات از و ب آسماني خود سرپيچياز كتا) 2
  ﴾... منه يقبلَ دينًا فَلنَ الاسلامِ غَيرَ يبتَغِ من و﴿ـ  اند ايمان نياورده پيامبر آخرين به قبلي، پيامبر پيروان) 3
 بلكـه  مسـيحى؛  نه و بود يهودى نه ابراهيم« ـ  كنند پيروي مي  گذشته پيامبران دستورات از و كتاب آسماني خود سرپيچياز ) 4

  ».بود مسلمان و )گرا حق(  يكتاپرست
و  »هاي زمان خود درخور فهم و انديشة انسان ،بيان اصول ثابت دين الهي توسط پيامبران«مفاهيم و موضوعات   -54

،   »تبليغ دائمي و مستمر آن است ،لازمة ماندگاري يك پيام«و » بشري براي دريافت برنامة زندگي آمادگي جامعة«
  .باشد نبوت مي................. و ................. و ............... علل به ترتيب از 

  تجديد ـ ختم ـ ختم) 2    تجديد ـختم  ـ تجديد) 1
  ختم ـ ديدتج ـ ختم) 4    ختم ـ تجديد ـ تجديد) 3

مانند ................... براي نشان دادن عجز و ناتواني شكاّكان، و در نهايت، پيشنهاد آوردن ................... به » تحدي«كاهش   - 55
  .د كرداستنا...................... توان به آية  هاي قرآن، براي اثبات نهايت عجز و ناتواني آنان است كه براي مورد اخير مي سوره

  ﴾امَ يقولونَ افترَاه قلُ فأَتوا بِسورةٍ مثله﴿ـ يك سوره  ـ ده سوره) 1
  ﴾...قلُ لَئنِ اجتمَعت الانس و الجنُِّ علي اَن يأتوا بمِثلِ هذاَ القرُآنِ لا يأتونَ بمِثله ﴿ـ  ده سوره ـ قرآن همانند كتابي) 2
  ﴾...تمَعت الانس و الجنُِّ علي اَن يأتوا بمِثلِ هذاَ القرُآنِ لا يأتونَ بمِثله قلُ لَئنِ اج﴿ـ  يك سوره ـ ده سوره) 3
  ﴾امَ يقولونَ افترَاه قلُ فأَتوا بِسورةٍ مثله﴿ـ ده سوره  ـقرآن  همانند كتابي) 4

و آية » س شدصد مدربه غمزه مسأله آموز  / به مكتب نرفت و خط ننوشتكه نگار من «: زيباي حافظ اين بيت  -56
 )ص( عظيم الشأّنر پيامب................ ييد كنندة أت / مؤيد دو بيانگر يك مفهوم اند و هر .................. شريفة
  .هستند

1 (﴿ما و ن تَتلوا كُنتن مه متابٍ قَبلك تَخُطُّه لا و كمينذاً بِيا لونَ لَارتاببطندرس ناخوانده بودـ  ﴾الم  
  اعجاز لفظي و محتواييـ  ﴾كَثيراً اختلافًا فيه لَوجدوا غَيراِاللهِ عند من كانَ لَو و القرُآنَ يتَدبرونَ اَفلاَ﴿) 2
  درس ناخوانده بودن ـ ﴾كثَيراً اختلافًا فيه لَوجدوا غَيراِاللهِ عند من كانَ لَو و القرُآنَ يتَدبرونَ اَفلاَ﴿) 3
4 (﴿ما و ن تَتلوا كُنتن مه متابٍ قَبلك تَخُطُّه لا و كمينذاً بِيا لونَ لَارتاببطاعجاز لفظي و محتوايي ـ ﴾الم  
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 و محسوب كردن گفتار«و » الهي اذن به خلقت عالم تصرّف در و طبيعت ماوراي و غيب توانايي مشاهدة عالم«  -57
 ريزي حكومتي پي«و » الهي آيات عميق فهم براي مرجع علمي برترينمعت و به عنوان اولين) ص(اكرم  پيامبر رفتار

و ................. هاي  ليتئوگر مسبه ترتيب حكايت» مهاجران و انصار در مدينه كمك اسلام به قوانين مبناي بر
  . هستند) ص(پيامبر اعظم .............. و ................ 

  ظاهري  ولايت ـ حيو ابلاغ و دريافت ـ ولايت معنوي) 1
  ديني مرجعيتـ ظاهري  ولايت ـ وحي ابلاغ و دريافت) 2
  ديني مرجعيت ـ ولايت معنوي ـ وحي ابلاغ و دريافت) 3
  ظاهري ولايت ـديني  مرجعيت ـ ولايت معنوي) 4

ام امكان انج«و » الهي تعاليم در انحراف امكان پيدا شدن«و » نرسيدن دين الهي به مردم به شكل درست«  -58
و ................ يعني  ،هاي مربوط به رسالت به ترتيب ضرورت عصمت را در حوزه» كارهايي مخالف دستورهاي خدا

  .كند ايجاب مي............... و ................. 
  الهي وحي و دين تبيين و تعليم ـ اجراي احكام الهي ـمردم  به آن رساندن و وحي دريافت) 1
  الهي وحي و دين تبيين و تعليم ـمردم  به آن رساندن و وحي دريافت ـ لهياجراي احكام ا) 2
  اجراي احكام الهي ـ الهي وحي و دين تبيين و تعليم ـمردم  به آن رساندن و وحي دريافت) 3
  مردم به آن رساندن و وحي دريافت ـ الهي وحي و دين تبيين و تعليم ـ اجراي احكام الهي) 4

اعلام  ،..................، يعني به ثقلين .................... ورامت اسلامي را در گ هرگز گمراه نشدن، )ص( أنعظيم الشّر پيامب  -59
  .هميشگي را..................  كند هميشگي، ايجاب مي ند و قرآنا همواره با هم ................ن فرمود كه همچو

  تمسكـ ) ص(آن و پيامبر قر ـ )ع(بيت  اهل و قرآن ـ ت خالصانهحبم) 1
  عصمت ـ و عصمت) ص(پيامبر  ـ) ص(قرآن و پيامبر  ـ ت خالصانهحبم) 2
  تمسك ـ و عصمت) ص(پيامبر  ـ )ص(قرآن و پيامبر  ـ تمسك هميشگي) 3
  عصمت ـ) ص(قرآن و پيامبر  ـ )ع(بيت  اهل و قرآن ـ تمسك هميشگي) 4

و با انجام كدام واقعه در  )ص(براي پيامبر خداوند جانب از آيه و فرمانپس از نزول كدام ) ص(جانشيني رسول خدا   -60
  آغاز دعوت ايشان همراه بود؟

  يوم الانذارـ  ﴾ربك من الَيك انُزلَِ ما الرَّسولُ بلّغ اَيها يا﴿) 1
2 (﴿ر وانَذ َشيرَتكبخشش انگشتر در هنگام ركوع نمازـ  ﴾الاقَربَينَ ع  
3 (﴿و رانَذ َشيرَتكيوم الانذار ـ ﴾الاقَربَينَ ع 

  بخشش انگشتر در هنگام ركوع نماز ـ ﴾ربك من الَيك انُزلَِ ما الرَّسولُ بلّغ اَيها يا﴿) 4
سفارش به مثلْه نكردن كافر كشته شده درجنگ و نسوزاندن مزارع و «، »نشمردن ملاك برتري را ثروت«  -61

يك از ابعاد سيرة پيامبر  به ترتيب، مؤكدّ كدام» پهن كردن رداي خود زير پاي مهمان احترام و«و » ها نخلستان
  در رهبري جامعه هستند؟) ص(اكرم 

  مردم با مدارا و محبت ـ مردم هدايت در دلسوزي و كوشي سخت ـ محروميت و فقر با مبارزه) 1
  محروميت و فقر با مبارزه ـمردم  يتهدا در دلسوزي و كوشي سخت ـ برابري و عدالت برقراري براي تلاش) 2
  محروميت و فقر با مردم ـ مبارزه با مدارا و محبت ـ برابري و عدالت برقراري براي تلاش) 3
  مردم با مدارا و محروميت ـ محبت و فقر با مبارزه ـ محروميت و فقر با مبارزه) 4
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: .................... . را نشان داد و فرمود) ع(در اين حال، حضرت علي . در جمع ياران خود نشسته بود) ص(رسول خدا   -62
  . كرد قرائت را آن پيامبر و شد نازل )ص(خدا  پيامبر بر .............آية شريفة  هنگام، همين در

  ﴾...اللهّ  يرجو كانَ حسنةٌَ لمن اللهّ اسُوةٌ رسولِ في لكَمُ كانَ لقَدَ﴿ـ » .بود خواهد ماش ميان در من جانشين و من وصي من، برادر اين، همانا«) 1
ذينَ  انَّ﴿ـ   ».رسـتگارند  او، پيـروان  و شيعيان و مرد اين اوست، قدرت دست در جانم كه خدايي به سوگند«) 2  عملـُوا  آمنـوا و  الَّـ

  ﴾رِيةِالب خَيرُ هم الصالحات اُولئك
  ﴾...اللهّ  يرجو كانَ حسنةٌَ لمن اللهّ اسُوةٌ رسولِ في لكَمُ كانَ لقَدَ﴿ ـ» .و علي با قرآن است و قرآن با علي است. علي با حق است و حق با علي است«) 3
ذينَ  انَّ﴿ــ  » .شـود  وارد آن درِ از بخواهد بايد را علم اين كس هر .است آن درِ علي هستم و علم شهر من«) 4  عملـُوا  آمنـوا و  الَّـ

  ﴾البرِيةِ خَيرُ هم الصالحات اُولئك
در انزوا قرار دادن «و » )ص(پيامبر  اعتماد و احترام مورد و جهادگر باتقوا، هاي شدن شخصيت منزوي«  -63

ارتباط با به ترتيب در » وقت از سوي حاكمان) ص(بيت پيامبر  اهل خصوص به اسلامي، اصيل هاي شخصيت
  هستند؟) ع(ائمه  عصر سياسي و اجتماعي فرهنگي، ها و مشكلات يك از چالش كدام

  احاديث جعل و اسلامي معارف در تحريف ـ )ص(اكرم  پيامبر احاديث نوشتن ممنوعيت) 1
  سلطنت به نبوي عدل حكومت تبديل ـ نامناسب الگوهاي ارائة) 2
  نامناسب الگوهاي ارائة ـ سلطنت به نبوي عدل حكومت تبديل) 3
  )ص(اكرم  پيامبر احاديث نوشتن ممنوعيت ـ احاديث جعل و اسلامي معارف در تحريف) 4

مشاهده كرد و ورود .................. توان در آية شريفة  جاهليت را مي دوران هاي ارزش به بازگشت گوشزد كردن خطر  -64
 رسول رحلت پس از................. ارتباط دوسويه با چالش اجتماعي مسلمانان، در  زندگي در جديد شكلي با جاهليت

  .قرار دارد) ص(خدا 
  نامناسب الگوهاي ارائة ـ ﴾الشّاكرينَ اللهّ سيجزِي شَيئًا و االلهَ يضرَُّ فَلنَ﴿) 1
2 (﴿ما و دمحلّا من خَلتَ رسولٌ قَد اه من قَبللُ اَ فَاالرُّس لَ  اَو ماتاكرم  پيامبر احاديث نوشتن ممنوعيت ـ ﴾...قُت)ص(  
  احاديث جعل و اسلامي معارف در تحريف ـ ﴾الشّاكرينَ اللهّ سيجزِي شَيئًا و االلهَ يضرَُّ فَلنَ﴿) 3
4 (﴿ما و دمحلّا من خَلتَ رسولٌ قَد اه من قَبللُ اَ فَاالرُّس لَ  اَو ماتسلطنت به نبوي عدل حكومت تبديل ـ ﴾...قُت  

سيرة اهل  و حديث در بزرگ هاي كتاب آمدن فراهم«و » يهتق براساس مبارزات و اقدامات از پيش بردن بخشي«  -65
هاي  در قالب كدام مسئوليت به ترتيب» به عنوان امام بر حق يشمعرفي خو«و » همچون صحيفة سجاديه) ع(بيت 

  شوند؟ بررسي مي ،امامت دو گانة مقام
  ظاهري ولايت راستاي در مجاهده ـ ظاهري ولايت راستاي در مجاهده ـديني  مرجعيت به مربوط اقدامات) 1
  ظاهري ولايت راستاي در مجاهدهـ ديني  مرجعيت به مربوط اقدامات ـظاهري  ولايت راستاي در مجاهده) 2
  ديني جعيتمر به مربوط اقدامات ـ ديني مرجعيت به مربوط اقدامات ـظاهري  ولايت راستاي در مجاهده) 3
  ديني مرجعيت به مربوط اقدامات ـ ظاهري ولايت راستاي در مجاهده ـ ديني مرجعيت به مربوط اقدامات) 4

 حقيقي باشد تا پيرو همراه صالح عمل با بايد اسم بلكه نيست؛ اسم به تنها بودن شيعه«: كه اگر بگوييم و بدانيم  -66

  ؟ ونه زندگي نكنيمبايد چگگيريم كه  ، نتيجه مي».شويم) ع( امامان
 .آنها زشتي ماية نه باشيم، آنها ماية زينت) 1

  .كنند مي چه آنان تا ببينند نگرند مي خود پيروان به و هستند ما بر ناظر اكنون هم آنان) 2
  .نسبت به شيعيان نشويم ديگران بدبيني سبب) 3
  .نخوريم ضربه اصلاً دشمن، به زدن ضربه عين در كه اي گونه به. تقيه كنيم) 4
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خداوند بر ناتوان  نهادن  منتّ ،﴾...و  الارَضِ في استضُعفوا الَّذينَ عليَ نمَنَّ اَن نرُيد و﴿با دقت در آية شريفة   -67
  .دهد قرار مي............... و .................  ،ترتيب بهشمردگان اين است كه آنان را 

  وارثان زمين ـ يان مردمپيشوا) 2    وارثان زمين ـ جانشينان خود) 1
  جانشينان خود ـپيشوايان مردم ) 4    پيشوايان مردم ـ وارثان زمين) 3

  ؟صحيح نيست، كدام مطلب )عج(حضرت حجت بن الحسن العسكري » غيبت«دربارة موضوع   -68
  .نيست) ع( عصر امام امامت عدم معناي به غيبت، دورة) 1
  .يابد مي كاهش غيبت عصر در ايشان از مندي بهره ،)ع(مهدي  حضرت بودن غايب دليل به) 2
  .و در جامعه حضور ندارد است  از نظرها غايبايشان ) 3
   .است خبر بي ما وضع از و نيست ما بين ايشان در اينكه نه بينيم، نمي را امام كه هستيم ها ما انسان) 4

امام غايب، از مفهوم  با» ...افتاده  دور خود امام از«): ص(اتصال بين كسي كه براساس فرمايش رسول خدا  ةحلق  -69
  شود ؟ كدام آية شريفه برداشت مي

1 (﴿نونَ كانَ ما وؤمفروا المنن نفَرََ فَلَولا كافَّةً ليم فرقَة كلُِّ منهئفَةٌ متفَقََّهوا طاينِ في ليالد ذروا  ونلي...﴾  
2 (﴿لكباَنَّ ذ ّلَم الله كراً ييغةً مها نعمملي انَعتّي قَومٍ عروا حيغهِم ما يبانَفُس اَنَّ و ّالله ميعس ليمع﴾  
3 (﴿دعنوا الَّذينَ االلهُ ونكُم آمم لُوا ومع حاتالم الصفَنَّهستَخلي لَيا الاَرضِ فَكم ن الَّذينَ استَخلَفهِم مقَبل  و...﴾  
4 (﴿ي كَتَبنا لقََد ون رِالزَّبو فم عداَنَّ الذِّكرِ ب رثُِها الاَرضي يبادحونَ عالالص﴾  

استوار است، و در صورت نداشتن .................. و .................. پاية  دو به ترتيب بر اسلامي، حكومت و نظام تشكيل  -70
 .است................ ، پيروي از دستورات چنين رهبري ............... 

  بلااشكال ـمشروعيت  ـ مشروعيت ـ مقبوليت) 2  حرام ـ مقبوليت ـ مشروعيت ـمقبوليت ) 1
  حرام ـمشروعيت  ـ مقبوليت ـمشروعيت ) 4  بلااشكال ـ مقبوليت ـمقبوليت  ـ مشروعيت) 3

امعة وجود كتاب الهي قرآن در ميان مردم و جامعه، به تنهايي براي تشكيل و تعالي نظام كافي نيست، بلكه ج  -71
  .است............... و ................ و ................. اسلامي نيازمند 

  رهبر اسلامي ـ مرجعيت ديني ـولايت ظاهري ) 2  حكومت اسلامي ـ ولايت معنوي ـولايت ظاهري ) 1
  حكومت اسلامي ـ مرجعيت ديني ـ ولايت معنوي) 4  رهبر اسلامي  ـ ولايت فقيه ـ ولايت معنوي) 3

خوردن و  شكست خود درون پست تمايلات مقابل در«و  »ذلت دادن به تن ديگران مقابل در«رابطة علّيت بين   -72
 پست تمايلات اين به دادن منفي براي پاسخ زمان بهترين.... ...........برقرار است و .............. از نوع » تسليم شدن

  .است گاه بي و گاه
ت  شكست خود درون پست يلاتتما مقابل علّيت در) 1  ـذلـت دادن    بـه  تـن  ديگـران  مقابـل  در خوردن و تسليم شدن و معلوليـ

  جواني و نوجواني
ت در  شكست خود درون پست تمايلات مقابل معلوليت در) 2  ـ  ذلـت دادن  بـه  تـن  ديگـران  مقابـل  خوردن و تسليم شدن و علّيـ

  جواني و نوجواني
ت در  شكست خود درون پست يلاتتما مقابل معلوليت در) 3  ـ  ذلـت دادن  بـه  تـن  ديگـران  مقابـل  خوردن و تسليم شدن و علّيـ

  ميانسالي
ت در  شكست خود درون پست تمايلات مقابل علّيت در) 4  ـ  ذلـت دادن  بـه  تـن  ديگـران  مقابـل  خوردن و تسليم شدن و معلوليـ

  ميانسالي
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و ................... اي به ترتيب  بازتاب و نتيجه.................. و ..................  مطابق آيات شريفة قرآن كريم، به ترتيب  -73
  . نيست ............ جز شما جان براي ، بهايي)ع(و طبق فرمايش اميرالمؤمنين علي . دارند................. 

  بهشت  ـ  ﴾ذلَّةٌ ولا قَترٌَ وجوههم يرهقُ ولا﴿ـ  ﴾ةٌذلَّ ترَهقُهم﴿ـ  نشناختن جايگاه خود ـ بندگي خالصانه براي خدا) 1
  عزتّ ـ  ﴾ذلَّةٌ ترَهقُهم﴿ ـ  ﴾ذلَّةٌ ولا قَترٌَ وجوههم يرهقُ ولا﴿ـ سركوب كردن غرايز ـ كرامتپيشه كردن ) 2
  بهشت ـ ﴾ذلَّةٌ ترَهقُهم﴿ـ  ﴾لَّةٌذ ولا قَترٌَ وجوههم يرهقُ ولا﴿ـ  پيشه كردن بدي ـ پيشه كردن نيكوكاري) 3
  عزتّ ـ﴾ذلَّةٌ ولا قَترٌَ وجوههم يرهقُ ولا﴿ـ  ﴾ذلَّةٌ ترَهقُهم﴿ ـ  پيشه كردن بدي ـ پيشه كردن نيكوكاري) 4

دين، چه  براي حفظنيست، و ايشان  ................. از تر محبوب خدا نزد بنايي هيچ ،)ص(پيامبر اكرم مطابق فرمايش   -74
  اند؟ اي به افراد فرموده توصيه

  ازدواج و پروا از خداوند ـازدواج ) 2   خداوند نزد هركس تقوا، عامل برتري ـ خانواده) 1
  در حال تأهلو نماز عبادت كردن  ـ ازدواج) 4  و غيرت اخلاق نيكو و زيادي عفاف ـخانواده ) 3

................ مستفاد مي گردد اين است كه » يصم و يعمي الشَّيِء بح«): ع(آنچه از حديث شريف اميرالمؤمنين علي   -75
  .است................. و راه مأمون ماندن از پيامدهاي ناخوشايند آن، 

  استمداد از عقلانيت ـشود چشم و گوش انسان باز شود  علاقة شديد به چيزي سبب مي )1
  مشورت با پدر و مادر ـ راند مي حاشيه به را عقل و بندد مي را گوش و علاقه و محبت اوليه، چشم) 2
  مشورت با پدر و مادر ـشود چشم و گوش انسان باز شود  علاقة شديد به چيزي سبب مي) 3
  استمداد از عقلانيت ـ راند مي حاشيه به را عقل و بندد مي را گوش و علاقه و محبت اوليه، چشم) 4
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76. ---------- this cake, you’ll need two eggs, 175 grams of sugar, and 175 grams of flour. 

1) To make  2) Making  3) By making  4) Make 
77. We’ll have the party in the garden if the weather’s good. If not, it --------- inside. 

1) would have to be 2) to be 3) have to be 4) will have to be 
78. I’ll be glad when I meet my first love. It’s going ----------, but I will like it anyway. 

1) frightened  2) to be frightened 
3) to be frightening  4) frightening 

79. Choose the sentence with the best word order. 
1) It is hard for old people to be physically active. 
2) It is hard for old people to be physical active. 
3) It is hard for old people being physically active. 
4) It is hard for old people being physical active. 

80. The last time I saw Emad, he was not in a good mood. I think he needs a vacation to -----
----- the routine of daily life. 
1) provide 2) imagine 3) predict 4) escape 

81. One useful classroom activity is for students to be asked to draw and --------- pictures 
related to people, jobs, tools, etc. 
1) direct 2) label 3) obligate  4) narrate 

82. Before you ---------- to book a table, bear in mind that lunch for two would cost $150. 
1) mark 2) seek 3) rush 4) gain  

Part A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Questions 76-87 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see 
four words or phrases, marked (1), (2), (3), and (4). Choose the one word or phrase that 
best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 
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83. I know you love playing soccer, but you need to focus on your schoolwork ---------. 
1) all of a sudden 2) anymore 3) that’s fine 4) above all  

84. They felt that they had met all the -------- of the agreement. So they were surprised when 
the answer was no. 
1) discussions 2) formations 3) conditions 4) suggestions 

85. In ---------, the people who have died from COVID-19 have been older and have also had 
other illnesses. 
1) general 2) natural  3) normal  4) available  

86. Each --------- had always been followed by detailed analysis; what went wrong, what 
went right, the lessons for the future. 
1) contrast 2) exchange 3) mission  4) similarity 

87. When it comes to music, everyone has their own ---------. 
1) frequencies 2) accounts 3) possibilities 4) preferences 

 

Part B: Cloze Test 
Directions: Questions 88-92 are related to the following passage. Read the passage and decide 
which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark your answer sheet. 

 
Based on the scientific advice of the Scientific Advisory Group for Emergencies (SAGE) 
the UK Chief Medical Officers are advising anyone who (88) --------- to the UK from 
mainland China, Thailand, Japan, Republic of Korea, Hong Kong, Taiwan, Singapore, 
Malaysia or Macau in the last 14 days and is experiencing cough or fever or shortness of 
breath, (89) --------- indoors and call NHS 111, even if symptoms are mild. 

We are carrying out enhanced monitoring of (90) ---------- flights from these areas. 
Passengers will be told (91) --------- any symptoms they develop during the flight, at the 
time of arrival, or after leaving the airport. 

These areas have been (92) --------- because of the volume of air travel from affected 
areas, understanding of other travel routes and number of reported cases. 
 

88. 1) travelling          2) travels          3) travelled           4) has travelled           
89. 1) staying          2) to stay          3) by staying           4) for staying 
90. 1) habitual          2) absolute          3) proper           4) direct 
91. 1) they report how         2) reported how 
 3) how reporting           4) how to report 
92. 1) appeared          2) transported           3) identified            4) protected 
 

Part C: Reading Comprehension 
Directions: In this part of the test, you will read two passages. Each passage is followed by 
four questions. Answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then 
mark your answer sheet. 

Passage1: 

Some inventions are more glamorous than others. There is no denying the convenience of 
the cellular telephone or portable GPS unit, and while both have certainly made life more 
comfortable, it can hardly be said that either is absolutely essential to the average person. 
This is not the case, however, for the common, and definitely unglamorous, toilet. Yes, 
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that unassuming little bathroom fixture is a marvel of technology, one that people in the 
first world would truly be hard pressed to live without. 

Consider, for a moment, what life must have been like in a large city before the 
invention of this porcelain wonder. You don’t have to go back too far. Although the 
Romans, Egyptians and Persians are known to have had public toilets, which looked much 
like they do today, their use, especially in private homes, did not become widespread until 
the mid-19th century. So, if you were walking down a sidewalk in, say, London in 1750, 
you might have heard someone cry out “l’eau” (from which the modern word “loo” is 
derived), an abbreviated form “gardez l’eau”, from the French for “watch out for the 
water”. This would have been your signal that someone was tossing the contents of their 
chamber pot out the window. Needless to say, local residents were not aiming the water 
and the other “contents” at the sewer, since there wasn’t any. Instead, wherever the refuse 
ended up, there it stayed until rain came along to wash it away, usually into a local river. 
And whatever didn’t get washed away was stepped on by the equine, canine and, not 
surprisingly, human residents of the city. So the next time you’re walking down a 
relatively clean street talking on your phone about nothing in particular and wondering 
how you ever lived without it, think about the lowly toilet and how truly essential this 
invention is to our daily lives. 
 

93. A good title for this paragraph might be --------- . 
1) How the word “loo” originated 
2) The cell phone versus the toilet: a study in convenience 
3) The birth of modern sewage systems 
4) The toilet: A truly necessary invention 

94. People yelled “à l’eau” --------- . 
1) so that others in the house would know they were using the bathroom 
2) when throwing their waste out the window 
3) when someone was about to step in fecal matter 
4) only in French cities 

95. The author probably thinks 18th-century London was --------- . 
1) dirty 2) pleasant 3) clean 4) organized 

96. Which of the following should NOT be implied from the last sentence? 
1) the toilet is more essential than the cell phone 
2) without cell phones, streets would be cleaner 
3) without toilets, streets would be filthy 
4) the importance of the toilet is often taken for granted 

 

Passage2: 

I just finished doing my tax return for this year. That is definitely one activity I do not look 
forward to doing, although if you have your records in order, which, because I’m a 
freelancer, is an absolute must for me, I suppose it’s not too bad. What frustrates me the 
most is the unnecessarily complex language used in the form. I would say that I am 98% 
fluent in Spanish, but when I do my taxes and I read some of the item descriptions, I feel 
like an idiot, and I have to wonder, “Does the average Spaniard really know what all of 
these things mean?” To which I can only conclude that the honest answer must be a 
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resounding “No!” Why else would there be so many tax preparers in Spain? And what are 
the odds that those who do their own taxes are filling out the form 100% correctly? If I had 
to guess, I would say that at least 50% of all tax forms filed in Spain that are not prepared 
by professionals have at least one mistake that’s costing either the taxpayers or the 
government money. In my own case, I went to a professional three years ago after 
realizing that the instructions for filling out the form were just as complicated as the forms 
themselves. I’ve been using that tax return as a model ever since, hoping that I haven’t 
made any mistakes and that if I have, they haven’t, or won’t, cost me too much money. Of 
course there’s also the possibility that I’ve paid too much, although my financial situation 
is fairly straightforward since I’m not married and I don’t own a home. 

 

97. The author probably ---------- . 
1) likes doing his taxes 
2) has trouble understanding Spanish 
3) feels like an idiot when he has to speak Spanish 
4) believes the tax form should be simplified 

98. The author thinks there are so many tax preparers in Spain because ---------- . 
1) it’s a profitable line of work 
2) tax forms are so complicated 
3) they are required by law 
4) 50% of all tax forms in Spain are prepared by professionals 

99. The word “they” refers to ---------- . 
1) mistakes 2) instructions  3) forms 4) taxes 

100. You can probably infer from the story that ……….. . 
1) the author will probably continue doing his own taxes as long as his situation 

doesn’t change 
2) the author doesn’t want to buy a house because it would complicate his taxes 
3) the author will probably go to a tax preparer next year 
4) the author would not go to a tax preparer if he got married next year 
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  گزينه توضيح مناسبي براي دايره عظيمه روشنايي است؟  كدام  -101
  .كند اي كه كره زمين را به دو نيمه شمالي و جنوبي تقسيم مي دايره) 1
  .كند اي كه كره زمين را به دو بخش شرقي و غربي تقسيم مي دايره) 2
  .اي در سطح زمين كه مرز بين شب و روز است دايره) 3
  .ين تابستان و زمستان استبيضوي كه مرز ب) 4

    دهنده چيست؟ به ترتيب نشان Bو  Aرو حروف  در شكل روبه  -102
  اول تابستان ـ اول پاييز ) 1
  اول پاييز ـ آخر بهار) 2
 آخر زمستان ـ آخر تابستان) 3

  اول تابستان ـ آخر پاييز) 4
  

موجود در آن دچار فروپاشي  14نيمه عمر بر يك استخوان سپري شده باشد، حدود چند درصد كربن  3د اگر تعدا  -103
  شده است؟

1 (%5   2 (%25  3 (%75  4 (/%87 5  
  تر است؟ پيدايش نخستين تريلوبيت نزديكزمان وقوع كدام مورد، به زمان   -104

  ظهور نخستين ماهي) 2    پيدايش انسان) 1  
  انقراض دايناسورها) 4    انقراض گروهي) 3  

  .است.............. فراواني ميانگين عناصر پوسته زمين، همان   -105
  درصد حجم ذخيره كانسنگ) 2    عيار كانسنگ) 1
  هنجاري مثبت بي) 4    غلظت كلارك) 3

  هاي سيليكاتي، كدام مورد، فراواني كمتري در پوسته زمين دارد؟ در بين كاني  -106
  پيروكسن) 4  هاي رسي كاني) 3  پلاژيوكلاز) 2  كوارتز) 1

  كدام عامل باعث توسعه صنعت سفالگري در لالجين همدان شده است؟  -107
  وجود ذخاير مناسب خاك رس) 2  هاي قديمي در آنجا وجود سفال) 1
  فراواني نيروي كار متخصص و صنعتي) 4    هاي صنعتي زيرساختاستقرار ) 3

  شود؟ در كدام منطقه، از ذخاير پلاسري برداشت مي  -108
  سرچشمه كرمان) 4  چغارت بافق) 3  سونگون اهر) 2  تخت سليمان تكاب) 1

  كدام گوهر، تركيب سيليسي دارد؟  -109
  الماس) 4  اُپال) 3  ياقوت) 2  فيروزه) 1

mي به آبدهي ا از رودخانه  -110

s

3
  كند؟ دقيقه، چند مترمكعب آب عبور مي 8در مدت زمان  2

1 (16  2 (16   3 (72  4 (96   
  معمولاً ريشه درختان در كدام قسمت قرار دارد؟  - 111

  سطح ايستابي) 4  حاشيه مويينه) 3  طقه تهويهمن) 2  منطقه اشباع) 1
2قي به سختي يدر آب چاه عم  -112   ميلي گرم در ليتر، اگر مقدار يون منيزيم صفر باشد، مقدار يون كلسيم چند

  ميلي گرم در ليتر است؟
1 (48  2 (5    3 (321  4 (8   
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  كند؟ ها، آب به راحتي از ميان ذرات عبور مي در كدام خاك  -113
  اي شني و ماسه) 4  اي لاي و ماسه) 3  لاي و رسي) 2  اي رسي و ماسه) 1

  گاه مناسبي براي احداث سد است؟ كدام سنگ آذرين، تكيه  - 114
  ماسه سنگ) 4  هورنفلس) 3  گابرو) 2  پا سنگ) 1

    دهنده چيست؟ ، نشانAدر شكل روبرو حرف   -115
  امتداد) 1
  راستا) 2
  شيب) 3
  جهت شمال) 4
  

  .شود مشخص مي............ هاي  ها، در آزمايشگاه مقاومت و نفوذپذيري مصالح مورد نياز سازه  -116
  طراحي جامدات) 2    مكانيك سيالات) 1
  طراحي سيالات) 4    مكانيك خاك و سنگ) 3

/كه فراواني آن در پوسته زمين  xعنصر   -117 9  درصد است و براي بدن انسان ضروري است، چه نام دارد؟  
  كادميم) 4  روي) 3  فسفر) 2  كلسيم) 1

  هاي پوستي و شاخي شدن كف دست و پا، حاصل وجود مقادير بالاي كدام عنصر در بدن است؟ لكه  -118
  سديم) 4  يد) 3  آرسنيك) 2  فلوئور )1

  گردد؟ مسموميت با كدام عنصر منجر به تولد كودكان ناقص مي  -119
  جيوه) 4  نقره) 3  كادميم) 2  يد) 1

  .دارد................. آهن در هموگلوبين نقش   -120
  مخرب) 4  اساسي) 3  مكمل) 2  سمي) 1

    در شكل روبرو نوع تنش كدام است؟  -121
  كششي) 1
 رشيب) 2

  فشاري) 3
  ريزشي) 4

  بيشترين و كمترين سرعت امواج زمين لرزه، به ترتيب مربوط به كدام امواج زمين لرزه است؟  -122
1 (P  وR  2 (R  وS  3 (S  وL  4 (L  وP  

  كدام محيط رسوبي، براي تشكيل توف مناسب است؟  - 123
  دريايي عميق) 4  دريايي كم عمق) 3  سرد و بياباني) 2  خشك و بياباني) 1

  ران، شبيه هم هستند؟هاي اصلي كدام دو پهنه زمين ساختي اي سنگ  -124
  زاگرس و كپه داغ) 2    البرز و سنندج ـ سيرجان) 1
  ايران مركزي و زاگرس) 4    كپه داغ و سهند ـ بزمان) 3

  ذخاير گاز خانگيران، در كدام استان كشور واقع شده است؟  - 125
  خراسان رضوي) 4  ايلام) 3  خوزستان) 2  خراسان شمالي) 1
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ABو  ABCهاي مثلث  رأس C)5و  3−(و  B)و 2(اگر نقاط   -126 AC=   كدام است؟ Aباشد، طول رأس  5=
1 (/3 −/يا  5 5  2 (4  يا  5) 3  1−يا  4 (/5 /يا  5 5  

yنسبت طول دو نقطه روي خط   -127 x+ − =2 1   كه فاصله آن تا خطx y− =5 12   باشد، كدام است؟ 2برابر  1

1 (− 33
19   2 (− 21

19   3 (−11
19   4 (− 7

19  

yاگر خط   -128 x= +2 yبر سهمي  4 x mx m= +   كدام است؟ m، مماس باشد 26−
1 (−14  2 (−1   3 (1  4 (14  

yبه مركز رأس سهمي   اگر دايره  -129 x x m= + +2 yبر خط  4و شعاع  4 x= −4  mفاضل مقادير مماس باشد، ت 13
  بدست آمده كدام است؟

1 (38
3   2 (4

3
   3 (41

3   4 (43
3  

xمعادلة   -130 x x

x x x

+ − +− + + =
+ + −

1 1 1 1
2 1 2 2 2  چند ريشه دارد؟  

1 (  2 (1  3 (2  4 (3  
كنيم تا ضلع مقابل را در نقطه  ، عمودي بر آن رسم مي8از وسط ضلع  3و زاويه بين  8و  6در مثلثي با دو ضلع   -131

D بيشترين فاصله . قطع كندD لث كدام است؟هاي مث تا رأس  

1 (4  2 (4 3
3  3 (8 3

3  4 (8 5
5  

  تر واحد، طول نيمساز وارد بر وتر كدام است؟ و طول ضلع كوچك 3°الزاويه با زاويه  در مثلثي قائم  - 132

1 (−3 2 6
2  2 (−2 3 6

2  3 (−2 3
2   4 (+2 3

4  

EFدر شكل زير    -133 AB ،DE BC  وAD DB= Oمساحت مثلث . باشد مي 2 DE نسبتي از مساحت  چه
  است؟ ABCمثلث 

1 (3
8  2 (1

4    

3 (2
27  4 (1

9  

AEدر مستطيل شكل زير   -134

BE
  كدام است؟ 

1 (−3 5
4  2 (−3 5

2  

  

3 (−7 3 5
4   4 (−7 3 5

2  
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xاگر جواب   -135
[ ]

x

+ =
+

2 3   كدام است؟ bباشد، حداقل  [b,a)بازه  31

1 (−1  2 (− 1
2  3 (  4 (1

2  

برد تابع   -136
x ; x

f (x) x ; x

x ; x

 − ≥

= − ≤ <

 − − < <

2

4 3
1 3 2 32

4 3 2

  كدام است؟ 

1 ([ , )−2 5  2 ([ , )− +∞1   3 ([ , )− +∞2  4 ( [ , )− +∞4  

x، دامنه تابع aبه ازاء چند مقدار صحيح  -137
f (x)

ax (a )x

−=
− − +2

1
2 6 1

  است؟برابر  

  شماربي) 4    6) 3  5) 2  4) 1
  كدام زوج تابع زير برابرند؟  -138

1 (g(x) x x , f (x) x x= − = −2 1  

2 (x x
g(x) , f (x)

x x

≥
= =− <

1
1




  

3 (g(x) x x , f (x) x x= − + − = − −2 3 2 1 2  

4 (x
g(x) log x log x , f (x) log

x
= − − =

−
2 22 1 1  

xدامنه وارون تابع   - 139 x
y

+ −=
2 4

xبه ازاء  2 ≥   كدام است؟ 2
1 (( , )+∞  2 ([ , )+∞2  3 ([ , )+∞1   4 (( , ]−∞ 2  

  تقريباً چقدر است؟ 255°، طول كمان روبرو به زاويه 36اي به شعاع  در دايره  -140
1 (153  2 (16   3 (816  4 (171  

  چقدر است؟ ABدر دايره مثلثاتي شكل زير، طول   - 141
1 (−2 2 2  
2 (2  

3 (+2 2  
4 (3  

حاصل   -142
tan tan

+π π+ +

1 1
31 18 8

  كدام است؟ 

1 (1  2 (cos
π
8  3 (cot

π
8   4 (1

2  
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  نمودار كدام تابع به شكل زير است؟  -143
1 (y sin x= − +3  
2 (y ( sin x)= − +3 1  
3 (y cos x= − −2  

4 (y ( cos x)= − +3 12  

  
yخط   -144 sin x= ]در بازه  1+ , ]−π π4  بار محور چندxكند؟ ها را قطع مي  

1 (3  2 (2  3 (6  4(5  
yاگر نمودار تابع   -145 b log(x a)= +   كدام است؟ abبه شكل زير باشد،  +

1 (log /25   
2 (log /5    
3 (log2  
4 (log4  
  

log]مقدار   -146 ] [log ] [log ] [log ]+ + +1 1 1 1
2 2 2 2

   كدام است؟  
1 (36  2 (24  3 (18   4 (12  

2اگر نوع خاصي از بيماري با   -147   باكتري شروع شده و هر باكتري در مدت نيم ساعت به دو قسمت تقسيم شود، با
logفرض  /=2 3 ها به يك  ها از بين نرود، پس از گذشت چه زماني تعداد باكتري و اين كه هيچ كدام از باكتري

  رسد؟ ميليون مي
5ساعت و  5) 1  1ساعت و  6) 2  قيقهد 2ساعت و  6) 3  دقيقه ساعت و نيم 6) 4  دقيقه  

logاگر   -148 a=6
log18باشد، حاصل  12

  كدام است؟ 27

1 (a

a

+
−

1 3
3 6  2 (a

a

+
−

1 3
6 3  3 (a

a

+
+

1 3
3 6  4 (a

a

−
−

1 3
3 6  

logاگر   -149 a=63  باشد، آنگاه حاصلa−1   كدام است؟ 64
1 (81  2 (162  3 (243  4 (729  

g(x)توابع سهمي و خطي به شكل زير باشد،  gو  fاگر نمودار   -150 f (x)
lim

g(x) f (x)

−
+ −   كدام است؟ 6

1 (28
23  

2 (29
23  

3 (3
23  

4 (31
23  
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حاصل   -151
x
lim [ cos x]
→π

  كدام است؟ 1+
1 (−2  2 (−1  3 (  4 (1  

  يك از جملات زير درست است؟ كدام  - 152
xدر  gو  fاگر ) 1 a=  ناپيوسته باشند، آنگاهf g+  درx a= ناپيوسته است.  
xدر  gو  fاگر ) 2 a=  يكي پيوسته و ديگري ناپيوسته باشد، آنگاهf g×  درx a= ناپيوسته است.  

xدر  gو  fاگر ) 3 a=  به ترتيب پيوسته و ناپيوسته باشند، آنگاهf

g
xدر   a= ناپيوسته است.  

xدر  gو  fاگر ) 4 a= وسته باشند، آنگاه به ترتيب ناپيوسته و پيf

g
xدر   a= ناپيوسته است.  

P(Aدو پيشامد مستقل،  Bو  Aاگر   -153 B) /= 2   وP(A B') /= 5   ،باشدP(A' B') كدام است؟  

1 (5
14  2 (5

7  3 (3
14  4 (3

7  

سيب آنها  %25و  1% ،24%داريم كه به ترتيب ) هر كدام يك جعبه( Cو  A ،Bسه جعبه سيب از سه باغ   -154
  اگر از هر جعبه يك سيب برداريم، چند درصد احتمال دارد كه حداقل يكي از آنها سالم باشد؟. خراب است

1 (98  2 (/98 9  3 (/99 4  4 (/99 9  
، 8 ،6 ،7 ،24 ،93،  87 ،68 ،95 ،22 ،72 ،75 ،48هاي  هاي بين چارك اول و سوم داده ضريب تغييرات داده  -155

  ريباً كدام است؟تق 65

1 (1
35  2 (3

35  3 (3
7   4 (1

7   
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  كدام گزينه به درستي بيان شده است؟  -156
nيك ياخته ) 1 =4   .چهار مجموعه كروموزومي با دو كروموزوم همتا در هر مجموعه دارد 8
nتري نسبت به ياخته  هاي متنوع ، كروموزوم12اي تريپلوئيد با عدد كروموزوم  ياخته) 2 =4   .دارد 12
nدر هر مجموعه كروموزومي يك ياخته ) 3 =6   .شش كروموزوم غير همتا وجود دارد 12
nهاي ياخته  در يك مجموعه از كروموزوم) 4 =4 nنسبت به يك ياخته  24 =2   .تري وجود داردغير همتاي بيش  تعداد كروموزوم 12

  ..................ها  در ريزش برگ  - 157
  .شود كننده ديواره در ساقه مي هاي تجزيه بالا رفتن مقدار اتيلن نسبت به اكسين باعث توليد آنزيم) 1
  .آيد كننده پديد مي هاي باقيمانده دمبرگ در شاخه لايه محافظت با رسوب ليگنين در ديواره ياخته) 2
  .افتد ها اتفاق مي هاي لايه جداكننده به دنبال مرگ اين ياخته تهجدا شدن ياخ) 3
  .يابد هاي جانبي كاهش مي عامل چيرگي رأسي توليد شده از جوانه) 4

  كدام گزينه به درستي بيان شده است؟  -158
  .شود تر مي در يك فرد سالم قبل از اتمام سن رشد، با افزايش سن اندازه صفحات رشد بزرگ) 1
  .توانند شير توليد كنند ريزي با دريافت هورموني از هيپوفيز پيشين، مي هاي درون زن سالم، ياخته در يك) 2
  .در يك فرد سالم، نوعي هورمون مترشحه از هيپوفيز پيشين در تعادل اسمزي بدن نقش دارد) 3
  .شود ريز آزاد مي ترين غدد درون هر هورمون جنسي در يك مرد سالم قطعاً از پايين) 4



                                     ) 2(شناسي  زيست
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 24صفحه 

  هاي دفاعي بدن انسان، كدام گزينه به درستي بيان شده است؟درباره پروتئين  - 159
  .شود هاي مكمل همواره به خوناب اضافه مي همانند پروتئين IIاينترفرون نوع ) 1
  .شود ته هدف خود متصل مي، همواره به مولكولي از ياخIIپادتن برخلاف اينترفرون نوع ) 2
  .شود هاي بافت عصبي بدن توليد و آزاد مي ژن، تحت شرايطي در ياختهبرخلاف گيرنده آنتي Iاينترفرون نوع ) 3
  .شود راني به درون محيط اطراف آزاد مي پرفورين همانند پادتن به دنبال توليد، قطعاً از طريق برون) 4

  ره يك ياخته عصبي، كدام گزينه به درستي بيان شده است؟دربا  -160
  .باشد مي ATPها از عرض غشاء دخالت دارد، قطعاً قادر به تجزيه  جايي يون هر پروتئيني كه در جابه) 1
  .دهد ل ميها تغيير شك جايي يون دار پتاسيمي، در حين جابه پمپ سديم ـ پتاسيم برخلاف كانال دريچه) 2
  .شود هاي پتاسيم توسط اين پمپ مي جايي يون اتصال يون فسفات به پمپ سديم ـ پتاسيم، باعث جابه) 3
  .گيرد دار با دخالت يك ماده ديگر انجام مي ها از مجراي مركزي كانال نشتي برخلاف كانال دريچه عبور يون) 4

پياز ............... در «كند؟  جمله مقابل را تكميل مي ستينادردرباره تكثير غير جنسي گياهان، كدام گزينه به   -161
  ».................خوراكي 

  .شوند هاي جديد مي هاي موجود در بخشي از ساقه باعث ايجاد پايه زنبق برخلاف ـ جوانه) 1
  .شود توت فرنگي برخلاف ـ بخش تخصص يافته براي تكثير جنسي در روي خاك مشاهده مي) 2
  .شود نند ـ بدون نياز به جوانه باعث ايجاد يك پايه جديد مينرگس هما) 3
  .شود كننده مواد غذايي، در حين تشكيل و رشد پايه جديد مصرف مي زميني همانند ـ بخش ذخيرهسيب) 4

  هاي حسي در جانوران، چند مورد به درستي بيان شده است؟ درباره گيرنده  -162
هي به دنبال تحريك، پيام عصبي را به مراكز عصبي مستقر در محافظ هر عصب خارج شده از خط جانبي ما) الف  

  .رساند استخواني مي
  .تري دارند هاي بينايي نسبت به مخچه در سطح بالاتري قرار داشته و اندازه بزرگ در مغز ماهي لوب) ب  
و پيام عصبي را از نوعي گيرنده مكانيكي در پاهاي جلويي جيرجيرك به دنبال لرزش پرده صماخ تحريك شده ) ج  

  .رساند طريق نخاع به مغز مي
هاي نوري موجود در هر واحد چشم مركب تصويري يكپارچه و موزائيكي از ميدان ديد را به مغز ارسال  گيرنده) د  

  .كنند مي
  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1

  .اردقرار د............. در ................ گفت در تشريح مغز گوسفند،  توان نمي  -163
  بخشي كه در لبه پاييني بطن سوم مستقر است،  هايي از ساختاري كه در انسان در حركت نقش دارد ـ عقب بخش) 1
  اي كننده مايع مغزي نخاعي قرار دارد ـ پشت رابط پينه هاي مويرگي ترشح بخشي كه درون فضاي دو طرف آن شبكه) 2
  گوشسه انسان محل تقويت اطلاعات حسي ـ زير رابطشود و در  هايي كه در جلوي بطن سوم ديده مي بخش) 3
  كند ـ لبه پاييني بطني كه در عقب تالاموس هاي شبانه روزي را تنظيم مي اي كه در انسان ريتم غده) 4

  »...............گفت  توان نمي«بيان شده است؟  نادرستيدرباره خط اول دفاعي بدن انسان، كدام گزينه به   -164
  .كند زا را از بدن دور مي ه برخلاف دفع ادرار عوامل بيماريانجام سرف) 1
  .زا نقش دارد هاي بيماري مخاط مجاري تنفسي همانند ترشحات سطح پوست در حذف ميكروب) 2
  .كند لايه دروني پوست برخلاف انجام عطسه از ورود عوامل بيگانه به محيط داخلي بدن جلوگيري مي) 3
هايي تشكيل شده است كه همگي قادر به تقسـيم ميتـوز    ارش همانند لايه بيروني پوست از سلولبافت پوششي مخاط لوله گو) 4

  .باشند مي
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  ..............در آكسون نورون حسي ماهيچه پشت بازو،   -165
  .شود ايستايي كامل در دو سمت غشاء ميدر حين پتانسيل آرامش، بخشي از انرژي ياخته عصبي صرف ايجاد هم) 1
  .شوند دار بخش مجاور آن باز مي هاي دريچه نبال ايجاد پتانسيل عمل در يك بخش از غشاء ياخته، كانالبه د) 2
شود كـه بـه سـمت بيـرون دريچـه       هايي انجام مي در حين پتانسيل عمل، ورود يون سديم به درون سلول فقط از طريق كانال) 3

  .دارند
  .شوند جا مي دارد كه به دنبال رسيدن پيام عصبي جابه تعداد زيادي ريزكيسه حاوي نوعي ناقل عصبي وجود) 4

  ............نفرين برخلاف اپي............ در بدن انسان، هورمون   -166
  .باشد انسولين ـ با تأثير بر ميزان گلوكز خوناب، بر روي فشار خون مؤثر مي) 1
  .شود گلوكاگون ـ تحت تأثير نوعي ماده شيميايي در خون ترشح مي) 2
  .هاي غير صاف بدن تأثيري ندارد توسين ـ بر روي انقباض ياختهاكسي) 3
  .ها گيرنده اختصاصي ندارند هاي ديواره نايژك هاي تيروئيدي ـ در ياخته) 4

  درباره استخوان ران انسان، كدام گزينه به درستي بيان شده است؟  -167
  .گيرد ي دو سر و چهار سر مستقر در دو سمت آن صورت ميها حركت اين استخوان قطعاً با انقباض و استراحت ماهيچه) 1
  .هايي است كه عمود بر محور سامانه هاورس قرار دارند رساني به بافت اسفنجي اين استخوان از طريق رگ خون) 2
  .باشد اين استخوان با يك مفصل گوي و كاسه با اسكلت محوري بدن مرتبط مي) 3
  .سازدهاي خوني مي غز استخوان قرار دارد كه در شرايط كم خوني با تغيير، ياختهدر مركز هر سامانه هاورس نوعي م) 4

  ساله سالم، كدام گزينه به درستي بيان شده است؟ 3درباره يك زن   -168
  .باشد گذاري هر ياخته آزاد شده از ديواره تخمدان قادر به پذيرش هسته اسپرم مي به دنبال تخمك) 1
  .شود ترشح هورمون پروژسترون از ابتداي هفته سوم چرخه تخمداني آغاز مي) 2
  .كنند هاي فوليكولي فاقد اووسيت با دريافت نوعي هورمون هيپوفيزي، پروژسترون آزاد مي ياخته) 3
  .شود قادر به لقاح در لوله فالوپ ايجاد مي  به دنبال افزايش شديد استروژن در خون، ياخته) 4

  بيان شده است؟ نادرستيدام گزينه به ك  -169
  .كنند ريز جزاير لانگرهانس تخريب شده و انسوليني توليد نمي هاي درون ، همه ياختهIدر فردي با بيماري ديابت نوع ) 1
  .افتد عصبي كمتر اتفاق مي هاي در فردي مبتلا به بيماري مالتيپل اسكلروزيس نسبت به يك فرد سالم، هدايت جهشي پيام) 2
  .شوند هاي گيرنده بويايي به درستي تحريك نمي در فردي با بيماري سرماخوردگي، ياخته) 3
  .دهند هاي انسولين به مقدار كافي انسولين موجود در خون پاسخ نمي گيرنده ،IIدر فردي مبتلا به ديابت نوع ) 4

  ...............دو ياخته عصبي، در سيناپسي بين   -170
  .يابد سيناپسي انتقال ميسيناپسي به ياخته پسكننده در يك جهت از ياخته پيش همواره پيام عصبي تحريك) 1
  .شود سيناپسي ميسيناپسي، باعث تغيير در نفوذپذيري غشاء ياخته پستغيير نفوذپذيري غشاء ياخته پيش) 2
  .كند سيناپسي عبور مييناپسي، پيك شيميايي به همراه نوعي يون از عرض غشاء ياخته پسسبه دنبال تحريك ياخته پيش) 3
  .افتد سيناپسي اتفاق ميسيناپسي به دنبال خروج آن از ياخته پسبرگشت ناقل عصبي به ياخته پيش) 4

  ............يافته براي توليدمثل جنسي از در يك ساختار تخصص   -171
  .باشد پذير مي يد هر دو نوع گامت نر و ماده در يك حلقه امكاندرخت آلبالو، تول) 1
  .ترين حلقه قادر به توليد دو نوع گامت با عدد كروموزومي متفاوت است گياه كدو، داخلي) 2
  .شود ها باعث جذب زنبورها به شهد آنها مي گياه قاصد، قطعاً رنگ درخشان كاسبرگ) 3
  .شود جلب نظر جانوران گرده افشان توليد مي درخت بلوط، شيره بسيار زيادي براي) 4
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ساله سالم، هر اووسيت سالم  3گفت در يك زن ........... «كند؟  چند مورد جمله مقابل را به درستي تكميل مي  -172
.................«  

  .شود ايجاد مي توان ـ ثانويه، از تقسيم سيتوپلاسمي نابرابر درون تخمدان مي) الف  
  .ياخته استتوان ـ اوليه، داراي يك جفت سانتريول درون مايع ميان نمي) ب  

  .باشد هاي ديپلوئيدي اطراف خود مي توان ـ اوليه، تحت تأثير ياخته مي) ج   
  .نوع كروموزوم درون هسته دارد 23توان ـ ثانويه توليد شده در تخمدان،  نمي) د  
  3) 4   2) 3  1) 2  صفر) 1

  ..............توان گفت  با توجه به شكل مقابل از يك گيرنده فشار، مي  -173
دار سديمي در الـف بـاز    هاي دريچه دنبال اعمال فشار مناسب، كانالبه در اين حالت، ) 1

  .شوند مي
زمان با ورود سديم در بخش الـف اتفـاق   در اين حالت، خروج پتاسيم در بخش ب هم) 2

  .افتد مي
  .شود دار بخش ب مي هاي دريچه نسيل بخش الف، باعث تغيير شكل در كانالتغيير در پتا) 3
دار  هـاي دريچـه   هاي سديم و پتاسيم در جهت كـاهش اخـتلاف غلظـت دو طـرف فقـط بـا كانـال        جايي يون در بخش ب جابه) 4

  .گيرد اختصاصي انجام مي
  ...............قادر است ................ هر   -174

  .هاي پير فرسوده را ببلعد به دنبال تراگذري از ديواره مويرگ ـ ياختهخواري، درشت) 1
  .سيب ـ نوعي پيك شيميايي دوربرد آزاد كند ماستوسيت بافت پيوندي پوست به دنبال آ) 2
  .هاي ديگر بدن را در سطح خود انتقال نگه دارد اي ـ بخشي از يك مولكول توليد شده توسط ياخته ياخته دارينه) 3
  .هاي بافت پوششي عبور كند روفيل موجود در گردش خون ـ با دريافت نوعي پيك شيميايي از بين ياختهنوت) 4

  .................ساله سالم، هر  25ساز يك مرد  هاي اسپرم در لوله  - 175
  .تهاي مضاعف توليد شده اس اي با كروموزوم كروموزوم در هسته بلافاصله از تقسيم ياخته 23اي با  ياخته) 1
  .اي است كه در دو طرف آن تعداد كروموزوم برابري وجود دارد اسپرماتوسيت طبيعي، حاصل تقسيم سيتوپلاسم ياخته) 2
  .هاي كناري خود ارتباط سيتوپلاسمي دارند ياخته هاپلوئيدي فاقد دم، با همه ياخته) 3
  .كند مون ترشح ميهاي جنسي، در پاسخ به نوعي پيك شيميايي هور كننده ياخته ياخته تغذيه) 4

  هاي دفاعي گياهان به عوامل محيطي، كدام گزينه به درستي بيان شده است؟ درباره پاسخ   -176
  .شود اي مي كنند كه در همه جانداران باعث توقف تنفس ياخته برخي گياهان تركيباتي توليد مي) 1
  .كند د مينيكوتين توليد شده توسط گياهان در لوله گوارش جانوران سيانيد آزا) 2
  .شود هاي گياهي سالم مي اسيد نوعي تركيب شيميايي است كه باعث انجام گوارش در ياختهساليسيليك) 3
  .تواند باعث غير ممكن شدن حركت جانوران شود تركيبات مترشحه از گياهان مي) 4

  .............. تواندنمي) ................ هاي(در يك فرد سالم، كاهش هورمون    -177
1 (T4 ـ با كاهش نوعي يون در محيط داخلي بدن دنبال شود.  
  .پاراتيروئيدي ـ به دنبال افزايش كلسيم خون باشد) 2
  .ها دنبال شود تونين ـ با افزايش بازجذب كلسيم در كليهكلسي) 3
  .اشدهاي مغز ب تيروئيدي ـ به دنبال كاهش نوعي هورمون ترشحي از ياخته) 4
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  .............در مردان،   - 178
  .باشد هاي بسيار پيچ خورده بيضه مستقر مي ، نوعي ياخته ديپلوئيدي است كه در ديواره لولهLHياخته هدف ) 1
2 (FSH مجمه قرار دارندشود كه در بخشي بالاتر از گودي استخوان كف ج هايي ترشح مي از ياخته.  
  .دار ديگري به عنوان منبع انرژي استفاده شود از ماده فسفات ATPدر ياخته هدف تستوسترون، ممكن است علاوه بر ) 3
  .دارد LHاي اختصاصي براي دريافت هورمون  قطعاً گيرنده ،هر ياخته ترشح كننده تستوسترون) 4

  .............مرحله ............ در حين انجام طبيعي تقسيم ميوز يك ياخته كيسه گرده گل درخت آلبالو، در مرحله   -179
  .، هر مولكول موجود در هسته از دو كروماتيد تشكيل شده است2برخلاف ـ تلوفاز  1پروفاز ) 1
  .باشند هاي دوك متصل مي ته، سانترومرها از دو سمت به رش1همانند ـ آنافاز  2متافاز ) 2
  .كند ، غشاء ياخته با كمك كمربندي در سيتوپلاسم شروع به فرو رفتن مي1برخلاف ـ متافاز  2تلوفاز ) 3
  .، تعداد كروماتيدهاي ياخته دو برابر تعداد سانترومرهاست2همانند ـ پروفاز  1آنافاز ) 4

  ............در بدن انسان، هر گيرنده درد   -180
  .شود رسان وجود داشته باشد، تحريك مي ها تا زماني كه محرك آسيب واره سياهرگدي) 1
  .شود تا فرد نسبت به عامل ايجادكننده درد واكنش مناسب نشان دهد با ايجاد سازوكاري حفاظتي باعث مي) 2
  .شود در پي تحريك، باعث تغييري ناخودآگاه در وضعيت بدن مي) 3
  .دهد ي، پاسخي مناسب براي حذف محرك نشان ميتحريك شده با محرك شيمياي) 4

  بيان شده است؟ نادرستيدرباره دفاع اختصاصي در بدن يك فرد، كدام گزينه به   -181
  .زمان به سه ياخته متصل باشدپادتن آزاد در مايعات بدن قادر است هم) 1
  هاي  هاي حاصل از آن، پروتئين تهتا زمان حضور نوعي عامل بيگانه در بدن، در نوعي لنفوسيت اختصاصي و ياخ) 2

  .شود اي توليد مي برنده چرخه ياختهپيش
  .سازد فاقد گيرنده اختصاصي، در اثر نوعي مولكول شيميايي خوناب، نوعي پروتئين جديد مي Tلنفوسيت ) 3
  .تصاصي آزاد شوددو نوع مولكول اينترفرون متفاوت ممكن است از يك ياخته لنفوسيت اخ) 4

  چند مورد به درستي بيان شده است؟ اي،  درباره تنظيم تقسيم ياخته  -182
  .شود خيم ليپوما مياي خوش هاي چربي قطعاً باعث ايجاد توده ياخته هر گونه تقسيم در ياخته) الف  
  .كند دار پوست، تومور بدخيم ملانوما ايجاد مي هاي رنگدانه تقسيم تنظيم شده ياخته) ب  
ريزي  تواند باعث مرگ برنامه هاي كبد و كليه ترشح شده و مي اريتروپويتين هورموني است كه از برخي ياخته) ج  

  .شده، شود
هايي مانند پدال كنند، پروتئين ها جلوگيري مي هايي كه از نفوذ ميكروب در محل آسيب ديده گياهان، ياخته) د  

  .اي دارند ترمز براي چرخه ياخته
  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1

  ..............در گوش انسان، هر ياخته گيرنده مژكدار   -183
  .شوند هاي گوش مياني تحريك مي بخش دهليزي، به دنبال ارتعاشات استخوان) 1
  .بخش حلزوني، در كنار تعداد زيادي ياخته پوششي يك شكل قرار دارد) 2
  .كند با آكسون نوعي ياخته عصبي سيناپس برقرار مي) 3
  .شوند ها باز مي جايي مژك اي است كه با جابه  دار ويژه هاي دريچه داراي كانال )4
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  ............سالم به دليل بازخورد منفي، ................ در بدن يك ............. با افزايش   -184
  .يابد سديم ـ مرد ـ ترشح هورمون آلدوسترون افزايش مي) 1
  .يابد موجود در خوناب كاهش مي انسولين ـ زن ـ مقدار قند) 2
  .يابد هاي عصبي مغز افزايش مي كشيدگي ديواره رحم ـ زن ـ مقدار ترشح اكسي توسين از ياخته) 3
  .يابد تستوسترون ـ مرد ـ ترشح هورمون آزادكننده با مصرف انرژي كاهش مي) 4

اني وجود دارد، كدام گزينه به درستي بيان درباره تخمكي از يك گياه نهاندانه ديپلوئيدي كه درون آن كيسه روي  -185
  شده است؟

  .ماند تر باقي مي به دنبال تقسيم ميوز يك پارانشيم خورش، فقط ياخته بزرگ) 1
  .باشند درون آن قطعاً دو ياخته فاقد كروموزوم همتا وجود دارند كه قادر به لقاح مي) 2
  .شود تر مي فته و پوسته ضخيمهاي خورش از بين ر به دنبال انجام لقاح مضاعف ياخته) 3
  .باشد اي ساختار دانه بالغ مي شود كه همواره بخش ذخيره اي حاصل مي ياخته) اسپرم(تر با زامه  از لقاح ياخته بزرگ) 4

  ............  در انسان، به دنبال تزريق اولين بار نوعي  -186
  .عددي در سطح خود دارندهاي اختصاصي مت شوند كه پروتئين هايي توليد مي سرم، ياخته) 1
  .شود هاي آزاد موجود در مايعات بدن افزوده مي واكسن، به مقدار پروتئين) 2
  .شود هاي داراي پادتن سطحي توليد مي كننده پادتن نسبت به ياخته سرم، با انجام ميتوز تعداد زيادي ياخته ترشح) 3
  .دهد ئه ميواكسن، به سرعت اجزاء خط سوم دفاعي بدن پاسخ ايمني ارا) 4

  درباره دستگاه عصبي انسان، كدام گزينه به درستي بيان شده است؟  - 187
  .پوشانند كننده به طور كامل سطح ماده خاكستري قشر مخ را مي هر سه لايه پيوندي محافظت) 1
  .رسانند هاي عصبي را به طور مستقيم به مغز مي همه اعصاب محيطي صورت، پيام) 2
  .اختاري است كه در ترس، خشم و لذت نقش دارداسبك مغز جزيي از س) 3
  .دهد هاي عصبي سرعت جذب مواد اعتيارآور را افزايش مي الكل با اثر بر ياخته) 4

دهد،  درباره اتفاقاتي كه در فاصله ورود هسته اسپرم به اووسيت ثانويه تا انجام اولين تقسيم ياخته تخم رخ مي  -188
  چند مورد به درستي بيان شده است؟

  .باشد تشكيل اولين كمربند انقباضي با استفاده از انرژي توليد شده در اووسيت ثانويه مي) الف  
  .درون ياخته حاصل وجود داشته باشد Xيش از دو كروموزوم بممكن است ) ب  
  .شوند هاي درون ياخته حاصل آزاد مي اي، انواعي از مولكول با مصرف انرژي ياخته) ج  
  .شوند هاي همتا به دو سمت ياخته كشيده مي هاي دوك متصل به سانترومرها، كروموزوم با كوتاه شدن رشته) د  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  .باشد نمي.............. هلو نوعي ميوه ............ سيب   -189
  همانند ـ حقيقي) 4  برخلاف ـ كاذب) 3  همانند ـ كاذب) 2  برخلاف ـ حقيقي) 1

  »..............در چشم يك فرد سالم «كند؟   تكميل مي نادرستيكدام گزينه جمله مقابل را به   -190
  .كنند هاي پروتئيني ترشح مي اي رشته ياختهشود، به فضاي بين هاي اولين بخش از چشم كه باعث همگرايي مي ياخته) 1
  .باشند به هدايت پيام عصبي ميهايي حضور دارند كه قادر  در محل خروج عصب بينايي، ياخته) 2
  .بخشي از اعصاب حركتي در انقباض و استراحت هر ماهيچه موجود درون كره نقش دارد) 3
  .هايي كه در لكه زرد قرار دارند، حساسيت بسيار بالايي به نور دارند بخش عمده ياخته) 4
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  .............قطعاً ............ هر جانوري كه   -191
  .دهد ـ با هر واحد بينايي قادر به دريافت هر نوع نور غير مرئي است گامت تقسيم ميتوز انجام مي براي توليد) 1
هـاي جديـد ايجـاد     كنـد ـ بـا لقـاح دو طرفـه، زاده      هاي دو جنس را توليد مي هاي مختلف بدن گامت با تقسيم ميوز در بخش) 2

  .كند  مي
هـاي   ها استخوان شود ـ با تغيير بسيار اندكي در طول ماهيچه  امت ايجاد مياي ياخته حاصل از همانندسازي گ از تقسيم ياخته) 3

  .كند جا مي بدن را جابه
  .كند هايي در هر بند حركات آن بند از بدن را كنترل مي دهند ـ از طريق گره هاي آن تقسيم انجام مي بخشي از گامت) 4

  ..............اي يك ياخته انسان،  در چرخه ياخته  -192
  .شوند شوند، تنها در مرحله وقفه اول متوقف مي هايي كه به طور موقت تقسيم نمي ياخته )1
  .است G1هاي ابتداي  هاي درون هسته دو برابر تعداد كروموزوم ، تعداد كروموزومSدر انتهاي مرحله ) 2
  .افتد اي به راه مي شود دناي ياخته قابل اصلاح نيست، قطعاً مرگ ياختهدر مرحله وقفه دوم اگر مشخص ) 3
  .شود هاي يكسان ايجاد مي روي درست مرحله تقسيم ياخته، دو هسته با تعداد كروموزومپيش با) 4

  كدام گزينه به درستي بيان شده است؟  - 193
هاي سطح پشتي بدن هدايت  بال تحريك چشم مركب، به گرهكننده از آكاسيا، پيام عصبي ايجاد شده به دن در جانور محافظت) 1

  .شودمي
  .قطعاً بر روي موهاي حسي پاها، نوعي گيرنده شيميايي وجود دارد  شود، خوار مصرف مي در جانوري كه توسط گياه گوشت) 2
ف اسـت، بخشـي از دسـتگاه    هاي مختل ـ ژندر جانوري كه نوعي مولكول از دستگاه دفاع غير اختصاصي قادر به اتصال به آنتي) 3

  .تواند مانع حركت باشد مي يحركت
  .باشد گذاري بر روي جانوران ديگر مي كند، قادر به تخم جانوري كه با انجام تقسيم ميتوز گامت توليد مي) 4

گيرنده ... .........گيرنده ) در(«كند؟  هاي حواس ويژه، كدام گزينه جمله مقابل را به درستي تكميل مي درباره گيرنده  -194
...............«  

  .كند چشايي برخلاف ـ مخروطي، اثر نوعي عامل بيروني را دريافت كرده و تفسير مي) 1
  .شود اي همانند ـ چشايي، در پي تحريك، نوعي ماده شيميايي ويژه درون ياخته تجزيه مي استوانه) 2
  .كند هاي بدن هدايت مي را به مراكز كنترل كننده فعاليت بويايي برخلاف ـ شنوايي، پس از تحريك، پيام عصبي توليد شده) 3
  .شود اي مي ها باعث تغيير در نفوذپذيري غشاء ياخته  ك تعادلي همانند ـ بويايي، حركت مژ) 4

  بيان شده است؟ نادرستيدرباره ارتباط شيميايي بين جانوران، چند مورد به   - 195
  .كننده فرومون قطعاً برابر است جانور توليدكننده فرومون با جانور دريافت هاي اي ياخته هاي هسته تنتعداد فام) الف   

  .كننده فرومون قطعاً نوعي گيرنده شيميايي اختصاصي بر روي زبان وجود دارد در جانوران دريافت ) ب  
  .شود ريز بدن ترشح مي ها نوعي هورمون هستند كه با مصرف انرژي از غدد برون فرومون) ج  
افشاني را فراهم  كننده، امكان گرده هاي محافظت كاسيا با آزاد كردن نوعي فرومون براي دور كردن مورچهگياه آ) د  

  .كند مي
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  ..............در تقسيم ميتوز يك ياخته مريستمي زيتون   -196
  .افتد ها اتفاق مي دگي در كروموزومدهنده كروماتيدهاي خواهري به دنبال ايجاد بيشترين فشر تجزيه پروتئين اتصال) 1
  .كنند ها رشد مي هاي دوك متصل به جفت سانتريول شود، رشته اي كه پوشش هسته و شبكه آندوپلاسمي زبر تجزيه مي در مرحله) 2
  .شود هاي دوك، دو پوشش هسته در دو سمت ياخته تشكيل مي پيش از تخريب رشته) 3
  .شود كروموزوم مشاهده مي 46افتد، در هر سمت ياخته  ها اتفاق مي اي كه كوتاه شدن فامينك در مرحله) 4
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  ..............ياخته كشنده طبيعي   -197
  .چسبد هايي در سطح خود ياخته هدف را شناسايي كرده و به آن مي براساس گيرنده) 1
  .شود هاي بيگانه وارد شده به بدن مي ريزي شده در ياخته باعث مرگ برنامه) 2
  .شود هاي متعددي است كه در هر يك دو نوع پروتئين آنزيمي يافت مي ريز كيسهداراي ) 3
  .كند به تنهايي ياخته هدف خود را نابود و از محيط داخلي بدن حذف مي) 4

  ...............ذرت ............. گفت در لوبيا  توان نمي  -198
  .رسد نه تجزيه و به مصرف رويان مياي دا همانند ـ حين رويش دانه، مواد غذايي در بخش ذخيره) 1
  .شود رست با مصرف مواد ذخيره شده دانه انجام ميبرخلاف ـ تشكيل دانه) 2
  .افتد همانند ـ با ورود اكسيژن به دنبال ورود آب، رشد رويشي در دانه اتفاق مي) 3
  .باشند ها قادر به انجام فتوسنتز مي هاي دولادي لپه برخلاف ـ ياخته) 4

  درباره رشد دانه غلات، چند مورد به درستي بيان شده است؟  -199
  .كنند دار آميلاز توليد مي هاي لايه گلوتن هاي لپه، ياخته به دنبال آزاد شدن جيبرليك اسيد از ياخته) الف  
  .كند كننده دانه، مقدار زيادي گلوكز آزاد مي هاي ديپلوئيدي ذخيره تجزيه نشاسته در ياخته) ب  
  .باشند هاي لايه زيرين خود متفاوت مي لايه دانه از نظر تعداد كروموزوم با ياخته  ترين هاي بيروني ياخته) ج  
هاي  رسند، از تجزيه بخش مرده ياخته هاي گلوكزي كه به مصرف رويان در حال رشد مي بخشي از مولكول) د  

  .شوندآندوسپرم حاصل مي
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  ..............در فردي   - 200
  .شود دوربين، براي ديدن يك جسم نزديك قطعاً ماهيچه مژگاني به اندازه كافي منقبض نمي) 1
  .باشد هاي مختلف دشوار مي با چشمي دچار پير چشمي، تشكيل تصوير واضح بر روي لكه زرد در حالت) 2
  .شود ا نميبا چشمي دچار آستيگماتيسم، همواره بخشي از نور عبوري از عدسي، به درستي همگر) 3
  .بين قطعاً فاصله بين عدسي تا لكه زرد از حالت عادي بيشتر است نزديك) 4

  درباره تراكم توده استخواني و تغييرات آن، كدام گزينه به درستي بيان شده است؟  -201
5هاي يك مرد  به طور معمول تراكم استخوان) 1   4ساله با يك زن  ساله تقريباً برابر است.  
8تا  2در زنان تغييرات تراكم استخوان در فاصله ) 2  يابد سالگي تقريباً با شيب ثابتي كاهش مي.  
  .سالگي بيشترين مقدار است 2هاي استخواني در  وزني، در مردان احتمال بروز شكستگي در محيط بي) 3
5تا  2در مردان در سنين ) 4   5سالگي تغييرات تراكم استخوان نسبت به   8تا  سالگي بيشتر است.  

  هان، كدام گزينه به درستي بيان شده است؟درباره طول عمر گيا  -202
  .انجامد رشد و توليدمثل خيار قطعاً به مدت يك سال به طول مي) 1
  .كنند همه گياهان چند ساله، در انتهاي رشد هر سال گل، دانه و ميوه توليد مي) 2
  .رسد كننده، رشد رويشي شلغم به اتمام مي در سال اول با توليد ريشه ذخيره) 3
  .شود هاي زير خاك نوعي گياهي چند ساله، چندين سال رشد رويشي انجام مي شد جوانهاز ر) 4

  درباره انقباض ماهيچه دو سر بازو، كدام گزينه به درستي بيان شده است؟  -203
  .شود بلافاصله پيش از لغزيدن ميوزين و اكتين مجاور هم، سر ميوزين از رشته اكتين جدا مي) 1
Caاي، مقـدار   هاي تار ماهيچـه  ل عصبي آزاد شده از ياخته عصبي حركتي به گيرندهبه دنبال اتصال ناق) 2 در مجـاورت سـر    2+

  .يابد ميوزين كاهش مي
  .شود ين و اكتين برقرار مياتصال ميوز ATP، با اضافه شدن Zبلافاصله پس از حركت سر ميوزين به سمت خط ) 3
  .شوند هاي كلسيم به درون شبكه آندوپلاسمي، سرهاي ميوزين از رشته اكتين جدا مي به دنبال انتقال فعال يون) 4



                                     ) 2(شناسي  زيست
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  درباره ساختار جفت و بندناف، كدام گزينه به درستي بيان شده است؟   -204
كند كه سبب حفظ جسم زرد و تداوم ترشح پروژسـترون    اد ميبا همكاري ديواره رحم، هورموني آز) كوريون(شامه جنين برون) 1

  .شود مي
  .گردد  شود، از طريق دو سرخرگ به جنين برمي خوني كه از طريق سياهرگ بندناف به جفت آورده مي) 2
  .علاوه بر محافظت در تغذيه جنين نقش دارد) آمنيون(شامه جنين درون) 3
  .هاي جنيني قرار دارند ن پردهدر حد فاصل بين گردش خون مادر و جني) 4

  ...............قطعاً .............. هر پيك شيميايي   -205
  .رسد توليد شده در دستگاه عصبي ـ بدون ورود به خون به ياخته هدف خود مي) 1
  .اي توسط يك غشاء دو لايه احاطه شده است ياختهريز ـ پيش از آزاد شدن به مايع بين دستگاه درون) 2
  .شود كه براي نوعي ناقل عصبي، گيرنده دارد هايي ترشح مي وربرد ـ با اگزوسيتوز، از ياختهد) 3
  .باشد هاي خوني مي برد ـ فاقد قابليت عبور از ديواره رگكوتاه) 4

  
                                     ) 2(فيزيك 
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كدام گزينه . در شكل مقابل قسمتي از يك سري الكتريسيته مالشي نشان داده شده است  -206

  نادرست است؟
  .شود يكاسته م Sهاي  به يكديگر، از تعداد الكترون Tو  Sبا مالش ) 1
  .شود بارهاي الكتريكي آنها مقداري مثبت مي  به يكديگر، مجموع Uو  Sبا مالش ) 2
  .مثبت خواهد شد R، بار الكتريكي Uو  S ،Tبه هر كدام از  Rبا مالش ) 3
  . خواهي استداراي بيشترين خاصيت الكترونUدر ميان چهار ماده مطرح شده، ) 4
  

  هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت  -207
  .شودلد واندوگراف، شعله شمع از مولد واندوگراف دور ميبا قرار گرفتن يك شمع در كنار يك مو) الف  
  .شود با دو برابر شدن اندازه بار آزمون در يك نقطه، بزرگي ميدان الكتريكي در آن نقطه نصف مي) ب  
  .كنندتنها ميان دو جسم باردار با بارهاي ناهمنام به يكديگر نيروي ربايش الكتريكي وارد مي) پ  
  .پوشي است نشي ميان يك پروتون و يك الكترون در مقايسه با نيروي كولني ميان آنها قابل چشمبزرگي نيروي گرا) ت  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

/داراي بار الكتريكي  mدر اثر مالش، يك جسم خنثي به جرم   -208 mC+1 اگر جرم جسم باردار شده . شود مي 28
m'  باشد، حاصلm' m− ؟  برحسب كيلوگرم كدام است)e / C−= × 191 6 1  و جرم الكترون و پروتون را به

kg−31ترتيب تقريباً    وkg−281 در نظر بگيريد(.  
1 (−− × 138 1  2 (−+ × 138 1  3 (−− × 158 1  4 (++ × 158 1  

يكي ميان دو بار شتاب در اثر نيروي الكتر q2بار . اي افقي قرار دارند در صفحه q2و  q1دو بار الكتريكي   -209
/ i / j− +3 6 4 8  اگر جرم بارهاي . گيرد ميq1  وq2  گرم باشد، نيروي الكتريكي وارد بر بار  4گرم و  3به ترتيب

q1 برحسب ميلي نيوتون كدام است؟  
1 (/ i / j− +1 8 14 4

 
    2 (/ i / j−1 8 14 4

 
  

3 (/ i / j− +14 4 19 2
 

    4 (/ i / j−14 4 19 2
 
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qدر شكل مقابل دو گوي رساناي بسيار كوچك با بارهاي الكتريكي   -210 nC=1 qو  6 nC= −2 8 
،  اگر جداره ظرف بدون اصطكاك باشد. از يكديگر در حال تعادل قرار دارند cm12در فاصله 

شان چشم پوشي ها در مقايسه با فاصلهاز اندازه گوي(جرم گوي بالايي چند ميلي گرم است؟ 

Nكنيد، N.m
g ,k

kg C
= = ×

29
21 9 1  (  

1 (3  2 (−× 33 1  3 (−× 93 1  4 (−× 63 1  
در شكل مقابل نمودار تغييرات بزرگي ميدان الكتريكي برحسب فاصله،   -211

اگر دو . استنشان داده شده Bqو  Aqبراي دو بار الكتريكي ناهمنام 
دهيم، ميدان  از يكديگر قرار  cm3را در فاصله  Bqو  Aqبار 

صفر  Aqمتري از بار چند سانتي  الكتريكي خالص اين دو بار در فاصله
  شود؟  مي

1 (15  2 (45  
3 (75  4 (/22 5  

  ل مقابل بزرگي ميدان الكتريكي خالص در مبدأ مختصات چند نيوتون بر كولن است؟ در شك  -212

  N.m
(k )

C
= ×

29
29 1  

  
1 (× 38 1  2 (× 312 1  3 (× 34 1  4 (  

اگر بزرگي نيروي . اند الزاويه ثابت شده اي در سه رأس يك مثلث قائم كتريكي نقطهدر شكل مقابل سه بار ال  - 213
Fبرابر  qالكتريكي خالص وارد بر بار  mN= 9  ،باشدq2  چند ميكروكولن است؟  

  N.m
(cos / ,k )

C
° = = ×

29
237 8 9 1   

1 (36     
2 (75  
3 (18  
4 (27  
  

qجايي بار الكتريكي  با جابه  -214 nC= هاي تخت تا صفحه تخت ديگر،  از يكي از صفحه 3
چند  Aكند، پتانسيل الكتريكي نقطه  تغيير مي nJ18انرژي پتانسيل الكتريكي آن 

  .)پوشي كنيد چشم qجرم بار الكتريكي از (ولت است؟ 
1 (−4    
2 (+4   
3 (−2  
4 (+2  
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 33صفحه 

ذخيره  mC6هاي خازن بار الكتريكي  و سر يك باتري، روي صفحهبه د nF2با اتصال دو صفحه خازني به ظرفيت   - 215
  كاري كه باتري براي ذخيره اين بار در خازن صرف كرده است، چند كيلووات ساعت است؟. شود مي

1 (−× 35 1   2 (/ −× 32 5 1  3 (−× 45 1  4 (/ −× 42 5 1  
دو صفحه خازن تخت بدون دي الكتريكي، به يك اختلاف پتانسيل الكتريكي ثابت   -216

را  cm2هاي خازن، تيغه رسانايي به ضخامت جايي صفحهاگر بدون جابه. متصل است
چسبانيم، به ترتيب بار هاي خازن ب به جداره داخلي يكي از صفحه) مطابق شكل(

هاي خازن چند  الكتريكي ذخيره شده در خازن و بزرگي ميدان الكتريكي ميان صفحه
  شود؟  برابر مي

1 (3
4  ،4

3  2 (4
3  ،4

3   

  

3 (1  ،1  4 (4
3  ،3

4  

3طول سيمي فلزي را از طريق كشيدن آن   -217
2برابر و اختلاف پتانسيل دو سر آن را  2

3 
  شود؟ ميجريان الكتريكي عبوري از آن چند برابر . كنيم برابر مي

1 (27
8  2 (8

27   3 (1  4 (4
9  

Vشكل مقابل نمودار   -218 I−  دو مقاومت الكتريكيA  وB دهدرا نشان مي .
  گزينه درست است؟ كدام 

مربوط به يك رساناي اهمي اسـت و شـيب نمـودار معـرف مقـدار مقاومـت        Aنمودار ) 1
  .الكتريكي آن است

مربــوط بــه يــك رســاناي غيــر اهمــي اســت و در نقطــه تلاقــي دو نمــودار  Bنمــودار ) 2
B AR R> ستا.  

مربوط به رساناي غير اهمي است و در نقطه تلاقـي دو نمـودار،    Bو  Aهر دو نمودار ) 3
  .مقدار مقاومت الكتريكي آنها يكسان است

مربوط به رسانايي غير اهمي است و در نقطه تلاقي دو نمودار، مقدار مقاومت  Bمربوط به رسانايي اهمي و نمودار Aنمودار ) 4
  .الكتريكي آنها يكسان است

  چند اهم است؟    Bو  Aمقاومت معادل مدار مقابل ميان نقاط   -219
1 (9  
2 (6  
3 (2  
4 (3  
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 34صفحه 

. كند عبور مي A2است، جريان الكتريكي  mm23و مساحت مقطع آن  g54ت الكتريكي كه جرم آن از مقاوم  -220

gچگالي و مقاومت ويژه را (توان الكتريكي مصرفي اين مقاومت چند وات است؟ 
/

cm33 /و  2 .m−× Ω61 6 1 

  .)در نظر بگيريد
1 (/12  2 (12  3 (/ −× 41 2 1  4 (12  

مطابق شكل به يكديگر R3و  R1 ،R2سه مقاومت الكتريكي هم طول   -221
ترتيب  به R3و  R2هاي مقطع مقاومت  اگر مساحت. اندمتصل شده

A
3
V، و A3و  2 V=3 چند برابر مقاومت  R3ويژه  باشد، مقاومت 13
  است؟  R2ويژه 

1 (9
2  2 (6    

3 (27
8  4 (3

2  

  
Vدهنده نمودار  تواند نشان كدام گزينه مي  -222 I−  يك باتري واقعي نو(A) تر شده  و همان باتري هنگامي كه كهنه

  ، باشد؟(B)است 
  
  

1(    2 ( 

  
  
   

  
3(    4 (  
  
  

، kو پس از بسته شدن كليد  V24سنج آرماني عدد  باز است، ولت kدر مدار شكل مقابل در حالتي كه كليد   -223
  چند اهم است؟  Rمقاومت . دهد را نشان مي V2عدد 

1 (8  
2 (12  
3 (1  
4 (4  
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V2اي الكترونيكي اعداد  روي وسيله  -224   وW8  اگر جريان الكتريكي . ثبت شده است/ A2 از اين وسيله  4
عبور كند، توان الكتريكي مصرفي وسيله چند درصد از توان الكتريكي ثبت شده روي آن كمتر خواهد بود؟ 

  .)كنيد مقاومت الكتريكي وسيله را ثابت فرض(
1 (4   2 (6   3 (36  4 (64  

، به ترتيب اعدادي كه آمپرسنج آرماني و kدر مدار شكل مقابل با باز كردن كليد  -225
  كند؟ دهند، چگونه تغيير مي سنج آرماني نشان مي ولت

  كاهش ـ افزايش) 1
  كاهش ـ كاهش ) 2
  افزايش ـ افزايش) 3
  افزايش ـ كاهش) 4
  
  
  

حداكثر جريان الكتريكي عبوري از . در شاخه اصلي مدار قرار گرفته است A15در مدار شكل مقابل فيوز   -226
  ؟)نپرد(هاي مدار چند آمپر باشد، تا فيوز عمل نكند  مقاومت

1 (3  
2 (6  
3 (9  
4 (15  
  
  
  

است و  V6در مدار شكل مقابل هنگامي كه افت پتانسيل در باتري   -227
/آمپرسنجي آرماني عدد  A1 دهد، توان خروجي باتري  را نشان مي 5

دهيم، توان  كاهش  Ω2اگر اندازه مقاومت رئوستا را . شود بيشينه مي
  رسد؟  توليدي باتري به چند وات مي

1 (15  
2 (6  
3 (9  
4 (24  

  كدام گزينه درست است؟  -228
  .شود فولاد فرومغناطيس سخت است كه در ساختن آهنرباهاي الكتريكي از آن استفاده مي) 1
  .شودآن در نظر گرفته مي Nبه سمت قطب آن  Sاي، از قطب  جهت خطوط ميدان مغناطيسي در درون يك آهنرباي ميله) 2
  .شمال آهنرباي فرضي درون زمين، مقدار كمي از مكان شمال جغرافيايي زمين فاصله دارد  محل قطب) 3
  .در موادي مانند پلاتين و سديم خاصيت مغناطيس ذاتي وجود ندارد) 4
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g6و جرم  cm5به طول  CDمطابق شكل سيم   -229  بصورت افقي ،
G3سو به بزرگي  در يك ميدان مغناطيسي يكنواخت برون    در

جهت و اندازه جريان الكتريكي عبوري از سيم . حال تعادل قرار دارد
  برحسب آمپر كدام است؟  

  m
(g )

s
= 21  

/، Cبه  Dاز ) C ،4  2به  Dاز ) 1 4  
/، Dبه  Cاز ) D ،4  4به  Cاز ) 3 4  

و I2هاي ه كاغذ و سيمدر صفحI1سيم ( مطابق شكل I3و  I1 ،I2هاي الكتريكي سه سيم حامل جريان  -230
I3هاي مغناطيسي  بزرگي ميدان. عمود بر صفحه كاغذ قرار دارند

/به ترتيب  I3در محل سيم  I2و  I1هاي  سيم T8  و/ T6 
از طول  m4به I2و  I1هاي بزرگي نيرويي كه از طرف سيم. است
  شود، چند نيوتون است؟وارد مي I3سيم 

1 (/11 2  
2 (/1 6  
3 (/4 8  
4 (8  

  كدام گزينه درست است؟  - 231
  .چرخند اند و آهنرباهاي الكتريكي به دور آنها مي ها ساكن هاي توليد برق، پيچه در مولدهاي صنعتي جريان متناوب در نيروگاه) 1
  .شود كند، الزاماً در آن انرژي مغناطيسي ذخيره مي از القاگر تغيير مي هنگامي كه جريان الكتريكي عبوري) 2
  .، شار مغناطيسي عبوري از آن بيشتر خواهد بود هر چه تعداد دورهاي يك پيچه رسانا بيشتر باشد) 3
  .يابد اگر سرعت دور شدن يك آهنربا از يك حلقه رسانا را افزايش دهيم، جريان القايي عبوري از حلقه كاهش مي) 4

2بزرگي شار مغناطيسي عبوري از پيچه رسانايي با   -232   دور و مقاومت الكتريكيΩ4  كه سطح آن بر خطوط ،
mWb6ميدان مغناطيسي عمود است، برابر   اگر در مدت زمان . استtΔ  18با چرخش اي پيچه و درجه

برسانيم، چند ميلي كولن  mWb2تغيير اندازه ميدان مغناطيسي، بزرگي شار مغناطيسي عبوري از پيچه را به 
  كند؟ بار الكتريكي از حلقه رسانا شارش پيدا مي

1 (/ 4   2 (/ 2   3 (4   4 (2  
با تعداد  Nو  Mمطابق شكل دو پيچه رساناي مستطيل شكل   -233

3دورهاي به ترتيب    2و هاي ثابت  ، با سرعتv  وv'  وارد
اگر در لحظاتي كه نيروي . شوند ميدان مغناطيسي يكنواخت مي

ها غير صفر است، اندازه نيروي محركه  محركه القايي در پيچه

'vبرابر باشد، نسبت  Nو  Mالقايي در دو پيچه 

v
  كدام است؟   

1 (1  2 (2
9  

3 (1
3  4 (1

2  
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انرژي مغناطيسي ذخيره شده . كنيم يبرابر م 3جريان الكتريكي عبوري از القاگري را نصف و ضريب القاوري آن را   - 234
  شود؟ در القاگر چند برابر مي

1 (2
3  2 (3

2  3 (3
8  4 (3

4  

Ω6بيشينه جريان متناوب عبوري از يك پيچه با مقاومت   -235   برابر/ A2 اي كه بزرگي نيروي  در لحظه. است

/محركه القايي در پيچه برابر  V9 است، به ترتيب نسبت  6
max

φ
φ

اي كه سطح پيچه با خطوط ميدان  و زاويه 

cos)سازد، كدام است؟  مغناطيسي مي / )° =37 8  
1 (/ 6  ،°53  2 (/ 6 ،°37  3 (/ 8  ،°37  4 (/ 8  ،°53  
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  است؟ نادرستهاي زير  چند مورد از جمله  -236
  .خواري سيليسيم از سرب كمتر است چكش) آ  
  .گذارند ها الكترون به اشتراك مي كنش با ساير اتمعنصرهاي ژرمانيم، فسفر و سيليسيم در وا) ب  
ترين زيرلايه هاي يكساني در بيرونياي، تعداد الكترونجدول دوره pو  sهاي در عنصرهاي هر گروه از دسته) پ  

  .وجود دارد
  .اي قرار دارندجدول دوره pبيشتر شبه فلزها در دستة ) ت  
1 (3  2 (1  3 (2  4 (4  

  هاي زير درست است؟ لهچند مورد از جم  -237
  .در واكنش سديم با هر يك از عنصرهاي گوگرد و كلر، تمايل گوگرد به تشكيل آنيون بيشتر از كلر است) آ  
  .كمتر از شعاع اتمي نافلزهاست) ها(در هر دوره، شعاع اتمي شبه فلز) ب  
−Cها، در دماي دومين عضو گروه هالوژن) پ   °2  دهد هيدروژن واكنش مي با گاز.  
  .كنند ليتيم و سديم در واكنش با گاز كلر به ترتيب نورهايي به رنگ قرمز و زرد توليد مي) ت  
1 (3  2 (1  3 (4   4 (2  

  درست است؟ هموارهالكترون دارد، كدام گزينه  4اي كه در لاية ظرفيت خود  دربارة عنصري از تناوب چهارم جدول دوره  -238
  .الكترون است 18، در مجموع داراي 3هايي با عدد كوانتومي اصلي در زيرلايه) 1
  .ترين زيرلاية آن، صفر استعدد كوانتومي فرعيِ بيروني) 2
  .پذير استدر برابر ضربه، جامدي شكل) 3
  .ترين زيرلاية آن وجود دارددو الكترون در بيروني) 4

  است؟ نادرستگزينه   كدام  -239
  .از فلزهاي نقره، مس و پلاتين گزارش شده استهايي  در طبيعت نمونه) 1
  .تر از فلز پتاسيم و دشوارتر از فلز روي استداريِ فلز مس، آسانتامين شرايط نگه) 2
هاي گوناگون و مناسب براي استخراج و توليد عنصـرها از طبيعـت    كاربرد و اقتصادي علم شيمي يافتن راههاي پر يكي از حوزه) 3

  .است
)آهندر واكنش ) 4 )II موجود در ظرف با گذشت زمان كاهش مي يابد اكسيد با كربن، جرم مواد جامد.  
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CaCOدر شرايطي كه واكنش   -240 (s) CaO(s) CO (g)Δ⎯⎯→ +3 گيرد، اگر گاز حاصل از انجام مي%  75با بازدة  2
%8گرم كلسيم كربنات  10تجزية   را در  خالصSTP ليتر حجم دارد؟قرار دهيم، اين نمونه گاز چند ميلي  

 (C , O , Ca : gmol )112 16 4 −= = =   
1 (1433  2 (2342  3 (1438  4 (1344  

گرم مادة  712/3خالص، %  79گرم پتاسيم پرمنگنات  4مطابق معادلة موازنه نشدة زير، اگر پس از تجزية گرماييِ   -241
 .)كنندها در هيچ واكنشي شركت نميناخالصي(ة درصدي واكنش كدام است؟ جامد در ظرف باقي بماند، بازد

KMnO (s) K MnO (s) MnO (s) O (g) (O , K , Mn : g mol )14 2 4 2 2 16 39 55Δ −⎯⎯→ + + = = =  
1 (8   2 (85  3 (9  4 (95  

. دهدروژن كلريد واكنش ميگرم منيزيم نيتريد ناخالص با مقدار كافي از گاز هيد Xمطابق معادلة موازنه نشدة زير،    -242
/ها اگر مجموع جرم فراورده X3 ها در واكنش شركت نكرده باشند، درصد خلوص منيزيم گرم بوده و ناخالصي 53

  نيتريد به تقريب كدام است؟
Mg N (s) HCl(g) MgCl (s) NH Cl(s) (H , N , Mg , Cl / : gmol )1

3 2 2 4 1 14 24 35 5 −+ → + = = = =  
1 (9  2 (89  3 (91  4 (88  

CH)آيوپاك تركيبي با فرمول ساختاريِ متراكمِ نام   -243 ) CH(CH ) CH(C H )C(C H )3 2 2 2 2 5 2 5   كدام است؟ 3
  ـ متيل اوكتان 2ـ  اتيلـ تري 6،  6،  5) 2  ـ متيل اوكتان 7ـ  اتيلـ دي 3، 3) 1
  ـ اتيل متيل پنتان 6،  6،  2) 4  ـ متيل پنتان 2ـ  اتيلـ تري 6،  6،  6) 3

  هاي حلقوي درست است؟كربنير در مورد هيدروهاي ز چند مورد از جمله   -244
  .بيشتر از مولكول بنزن وجود دارد Cاتم  6و  Hاتم  2در مولكول نفتالن، ) آ  
Cسيكلوهگزان با فرمول مولكولي ) ب   H6   .، يك هيدروكربن سير نشده است12
  .هاي حلقوي استبنزن سرگروه هيدروكربن) پ  
%6دهاي دوگانه در مولكول بنزن، شمار پيون) ت    شمار پيوندهاي دوگانه در مولكول نفتالن است.  
  صفر) 4  1) 3  2) 2  3) 1

245 -   /1 اگر حجم گاز هيدروژن  . دهدگرم از يك آلكن در شرايط مناسب با مقدار كافي از گاز هيدروژن واكنش مي12
Cليتر باشد، در ساختار آلكن چند پيوند  ميلي 448برابر با  STPدر  مصرف شده H− وجود داشته است؟  

(H , C : gmol )11 12 −= =  
1 (6   2 (4  3 (1  4 (8  

  بر اساس قواعد آيوپاك، چه تعداد از اين موارد درست است؟. دار استگذاريِ چهار آلكان شاخه  موارد زير مربوط به نام  -246
  ـ متيل هپتان 3ـ اتيل ـ  6ـ برمو ـ  2 •   ـ متيل هگزان 3ـ اتيل ـ  4 •  
  اتيل هگزانـ دي 3،  2ـ برمو ـ  2 •   ـ اتيل هپتان 3متيل ـ ـ دي 2،  2 •  
  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1

كيلوگرم آب را  6بتواند دماي » گرم پنير 6/75انرژي حاصل از مصرف «معادل با  اگر در بدن يك شخص، گرماي  -247
/به اندازة  C°2 ارزش (افزايش دهد، چند درصد از جرم پنير در بدن شخص دچار سوخت و ساز شده است؟  4

kJسوختي پنير  g 12 −  4/و گرماي ويژة آب را بوده   .)ژول بر گرم بر درجة سلسيوس در نظر بگيريد 2
1 (38  2 (4   3 (42  4 (44  
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  هاي زير درست است؟ چند مورد از جمله  -248
  .ظرفيت گرمايي يك ماده به حالت فيزيكي آن بستگي دارد) آ  
  .ه، فقط به دما بستگي داردگرماي ويژة يك ماد) ب  
  .افتد با ورود بستني به بدن انسان، ابتدا يك فرايند گرماگير و سپس يك واكنش گرماده اتفاق مي) پ  
  .اشاره به گرماي يك نمونه ماده از نظر علمي نادرست است) ت  
  .تر است ظرفيت گرمايي يك ماده همواره از گرماي ويژة آن بزرگ) ث  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

ژول كاهش يابد، آنتالپي واكنش زير  2706اگر در فرايند هابر به ازاي توليد هر گرم گاز آمونياك، آنتالپي به ميزان   -249
NHبر حسب كيلوژول كدام است؟                      (g) N (g) H (g) (H , N : gmol )1

3 2 22 3 1 14 −→ + = =  
1 (−46  2 (+46   3 (−92  4 (+92  

  هاي زير درست است؟ چند مورد از جمله   -250
Cبنزآلدهيد با فرمول ) آ   H O7   .در بادام وجود دارد 7
Cبراي فرمول مولكولي ) ب   H O2   .دتوان دو ايزومر الكل و اتري رسم كر مي 6
Cفرمول مولكولي ) پ   H O7   .ـ هپتانون نسبت داد 2توان به  را مي 14
  .متصل است Hو با پيوند يگانة ديگر به اتم  C، با پيوند يگانه به اتم  Oكربنِ عامل كتوني با پيوند دوگانه به اتم ) ت  
1 (3  2 (4  3 (2  4 (1  

/اكسيد به تقريب ازاي توليد هر گرم گاز كربن دي اگر در سوختن كامل گاز اتان به   - 251 kJ17 شود،  انرژي آزاد  5
C)آنتالپي سوختن اتان بر حسب كيلوژول بر مول كدام است؟                                    , O : gmol )112 16 −= =  

1 (−156   2 (−78   3 (−79  4 (−154  
Cتوان آنتالپي پيوند  با استفاده از آنتالپي كدام واكنش مي  -252 O= را به دست آورد؟  

1 (CO(g) C(s) O(g)→ +  2 (CO (g) C(g) O(g)→ +2 2  
3 (CO (g) C(s) O(g)→ +2 2  4 (CO(g) C(g) O(g)→ +  

Pهاي زير، آنتالپي واكنش با توجه به داده  -253 O (s) PCl (s) POCl (l)4 1 5 36 1+ →  بر حسب كيلوژول كدام است؟  
) P (s) O (g) P O (s) H kJ

) P (s) Cl (g) PCl (g) H kJ

) PCl (g) Cl (g) PCl (s) H kJ

) PCl (g) O (g) POCl (l) H kJ

4 2 4 1 1
4 2 3 2

3 2 5 3
3 2 3 4

1 5 296
2 6 4 1225
3 84
4 2 2 57

+ → Δ = −
+ → Δ = −

+ → Δ = −
+ → Δ = −





  

1 (−6 4  2 (−512   3 (+6 4  4 (+512  
بر حسب كيلوژول بر مول كدام است؟ معادله ) سوختن پروپين(با استفاده از جدول زير، آنتالپي واكنش داده شده   -254

C.                                                                       موازنه نشده است H (g) O (g) CO (g) H O(g)3 4 2 2 2+ → +  

C H−O H−O O=C O=C C≡C C=C C−پيوند  
kJ.mol)ميانگين آنتالپي پيوند  348  614  839  799  496  463  415 )−1 

1 (−1744  2 (−2 25  3 (−819  4 (−1815  
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  است؟ نادرستكدام گزينه   -255
  .كنند، يك راديكال استروي نميتايي پيهايي باشد كه از قاعدة هشتاي كه در ساختار خود محتوي اتمهر گونه) 1
Hمول  13يك مول ليكوپن در شرايط مناسب با ) 2 (g)2  شودتبديل مي آلكانواكنش داده و به يك مول.  
  .كنندها در بدن جلوگيري ميها از انجام واكنش نامطلوب راديكالهاي موجود در سبزيجات و ميوهريزمغذي) 3
  .آيندها به وجود ميهاي متنوع و پيچيده، راديكالبه دليل انجام واكنشدر بدن ما ) 4

NaHCOدقيقه از شروع واكنش  2اگر پس از   -256 (s) Na CO (s) CO (g) H O(g)3 2 3 2 22 → + +  ،/ 8   مول از
/دهنده باقي مانده و واكنش 6  دهنده بر حسـب  رتيب، مقدار اولية واكنشاكسيد توليد شود، به تمول كربن دي

  مول و سرعت متوسط واكنش برحسب مول بر دقيقه كدام است؟
1 (/ /و  2 6  2 (/ /و  2 3  3 (/ /و  12 3  4 (/ /و  12 6  

سـيب   g12اگـر شخصـي   . شـود انرژي براي بدن فراهم مي kcal52سيب،  g1به ازاي سوخت و ساز كامل   -257
روي  شود، چند دقيقـه بايـد پيـاده   جرم سيب كه دچار سوخت و ساز مي%  45نرژي حاصل از بخورد، براي مصرف ا

/روي اين شخص را  كند؟ آهنگ مصرف انرژي هنگام پياده kJ h 1353 8 ).در نظر بگيريد − cal / J)1 4 2=  
1 (2  2 (18  3 (22  4 (16  

Nجه به اطلاعات جدول زير كه مربوط به واكنش گازي با تو  -258 O NO O2 5 2 22 4→ تواند است، كدام گزينه مي +
  باشد؟ aدهندة مقدار نشان

1 (4  2 (5/3  
3 (3  4 (2  

  كدام گزينه درست است؟  -259
  .ستندها ههاي سازندة آن اتمتركيب مولكولي، تركيبي است كه ذره) 1
  .اتن سنگين، هيدروكربن سيرنشده استاتن سبك برخلاف پليپلي) 2
  .استر بودميلادي، سهم پنبه در توليد جهاني الياف، بيشتر از پشم و كمتر از پلي 1990تا  1980درمحدودة ) 3
  .ن استهاي يگانه در مولكول استيرن، سه برابر شمار پيوندهاي يگانه در مولكول سيانو اتشمار پيوند) 4

  كدام است؟) 2(و ) 1(تفاوت شمار پيوندهاي اشتراكي ميان مونومرهاي سازندة پليمر هاي   -260
1 (1  
  صفر) 2
3 (2  
4 (3  

آيد كه در ساخت  اي به دست مياست و از پليمر شدن آن در شرايط مناسب، ماده........... نام ديگر وينيل كلريد    -261
  .رودبه كار مي................ 

  كلرو اتين ـ لولة انتقال آب) 2  كلرو اتين ـ ظروف يكبار مصرف) 1
  كلرو اتن ـ كيسة خون) 4    كلرو اتن ـ سرنگ) 3

كيلوگرم پلي وينيل كلريد از مونومرهاي آن، به تقريب چه تعداد پيوند دوگانه به پيوند يگانه  25در فرايند تهية   -262
H)                                                 تبديل شده است؟                            , C , Cl / : gmol )11 12 35 5 −= = =  

1 (4    2 (8    3 (/ × 262 4 1   4 (/ × 264 8 1  
  



                                     ) 2(شيمي 
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.......... بيشترين نقطة جـوش و الكـل   .......... ن گشتاور دوقطبي، الكل بيشتري.......... ، الكل  dتا  aهاي  در بين الكل  -263
  .پذيري در آب را دارد بيشترين انحلال

a) CH (CH ) CH OH b) CH CH OH c) HOCH(C H ) d) CH CH CH OH3 2 6 2 3 2 2 5 2 3 2 2  
1 (d b a− −  2 (a c b− −  3 (b b c− −   4 (b a b− −  

هـاي زيـر   رو، چند مورد از جملـه با توجه به نمودار روبه  -264
    درست است؟ 

هـاي راسـت زنجيـر نـاقطبي هسـتند و       تمام آلكان) آ  
  .پذيري آنها در آب به تقريب صفر استانحلال

گرم در  2پذيري الكل چهار كربنه، به تقريب  انحلال) ب  
2 گرم آب است.  

Cپذيري  حلالان) پ   H O7 Cتقريباً مانند  16 H7   .است 16
بــا افــزايش تعــداد كــربن آلكــان، شــيب منحنــي ) ت  

  .يابد پذيري كاهش مي انحلال
1 (3  2 (4  3 (2  4 (1  

    است؟ نادرست) روساختار روبه( Cهاي زير دربارة ويتامين چند مورد از جمله  -265
  .  داراي دو گروه عاملي الكل و استري است )آ  
 . گريز است  آبدوست و چربي) ب  

Cفرمول مولكولي آن ) پ    H O6 7   .است 6
  .يك گروه عاملي اتري در ساختار آن وجود دارد) ت  
1 (4  2 (3  3 (1  4 (2  

چه تعـداد از  . رو استبو و طعم انگور ناشي از استري با فرمول ساختاري روبه  -266
  هاي زير در مورد اسيد و الكل سازندة اين استر درست است؟جمله

  .است 12ها در مولكول الكل و اسيد سازندة آن برابر با  تفاوت شمار اتم) آ   
  .الكل سازندة آن همان الكل سازندة استر مربوط به بوي خوش آناناس است) ب  
Cشمار پيوندهاي ) پ   H−  در الكل سازنده برابر با شمار پيوندهايC C− در اسيد سازنده است.  
  .هاي ناپيوندي برابر است در مولكول الكل و اسيد سازنده، شمار جفت الكترون) ت  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

nاگر در واكنش كربوكسيليك اسيدي به فرمول    -267 nC H O2 /اسيد،  g6با اتانول، به ازاي مصرف  2 g1 آب توليد  8
H)شود، فرمول مولكولي استر حاصل كدام است؟                                           , C , O : gmol )11 12 16 −= = =  
1 (C H O4 8 2  2 (C H O3 6 2   3 (C H O2 4 2  4 (C H O5 1 2  

HOCHو  HOOCCOOHدر واحد تكرارشوندة پلي استر حاصل از واكنش ميانِ   -268 CH OH2 ، نسبت شـمار  2
  هاي هيدروژن كدام است؟ هاي ناپيوندي به شمار اتم جفت الكترون

1 (8
3  2 (7

4   3 (1  4 (2  

  
  



                                     ) 2(شيمي 
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  است؟ نادرستهاي مطرح شده  با توجه به آن، چه تعداد از جمله. بخشي از ساختار يك پليمر به شكل زير است  -269

  
  .واحدهاي سازندة اين پليمر، دي آمينِ آروماتيك و دي اسيد آروماتيك هستند) آ  
اتيلن ترفتالات به  شد، پلياگر به جاي دي آمينِ به كار رفته در تشكيل اين پليمر، از اتيلن گليكول استفاده مي) ب  

  .آمد دست مي
  .اختلاف شمار پيوندهاي دوگانه در دي اسيد و دي آمينِ سازندة اين پليمر، برابر با سه است) پ  
  .هيدروژني است نيرويِ بين مولكولي در اين پليمر از نوع پيوند) ت  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  كدام گزينه درست است؟  -270
  .به طور كلي، واكنش آبكافت پلي استرها برخلاف آبكافت پلي آميدها، بسيار آهسته است) 1
  . آميدهاستترين پليتر است، يكي از معروفكولار كه از فولاد هم جرم خود پانزده برابر مقاوم) 2
  .كننددر شرايط مناسب به آرامي به مونومرهاي سازنده تبديل شده و مزة ترش ايجاد مي هاي نشاستهمولكول) 3
 .گذاردتري در محيط زيست بر جاي ميلاكتيك اسيد، ردپاي بزرگاستيرن بر خلاف پليپلي) 4
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